

روزنامہ الفضل ربوہ

مورخہ ۱۸ مئی ۶۳

قرآن کریم اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام

قرآن کریم نے ایک طرف تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور آپ کے پیروؤں پر یہ احسان کیا ہے کہ آپ کو اور آپ کی والدہ ماجدہ کو یہودیوں کے گندہ اعتراضات سے بری فرمایا ہے تو دوسری طرف اسکے عیسائیوں کو بھی متنبہ کیا ہے کہ وہ غلو سے پرہیز کریں اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی اس مقام نہ دیں جو نوح یا ابراہیم کے لئے تھا اور نہ ان کے شریک بنانے والا ہو۔ چنانچہ یہودیوں کے متعلق تو قرآن کریم یہ کہتا ہے کہ

وقولہم انا قتلنا المسیح عیسیٰ ابن مریم رسول اللہ وما قتلوه وما صلبوه ولكن شبہہم وان الذین اختلفوا فیہ لغی شیء منہ ما لہم بہ من علم الا اتباع الغن وما قتلوه یقیناً۔ بل رفعہ اللہ الیہ وكان اللہ عزیزاً حکیماً (سورہ نساء ۱۵۷)

اس سورہ میں آگے اشرقتعالیٰ اہل کتاب کو مخاطب کر کے فرماتا ہے:-

یا اهل الکتاب لا تغلوا فیہنکم ولا تغلوا علی اللہ الا الحق۔ انما المسیح عیسیٰ ابن مریم رسول اللہ وکلنتہ الغشاوی مریم وروح منہ فامنوا باللہ ورسلم ولا تغلوا ثلثۃ انتھوا خیراً لکم انما اللہ الہ واحد سبحانہ ان یکون لہ ولد لہ صافی السلوت وما فی الاثر وکفی باللہ وکیلاً ان یستنکف المسیح ان یکون عبداً للہ ولا الملئکة المقربون ومن یستنکف عن عبادتہ ویستکبر فسنبحشہم الیہ جمیعاً (سورہ نساء ۱۷۱)

ان آیات میں اشرقتعالیٰ اہل کتاب میں سے یہودیوں کو خطاب کرتے ہوئے مآ خاص طور پر عیسائیوں سے مخاطب ہوا ہے اور بتاتا ہے کہ یہودیوں اور عیسائیوں دونوں اس بارہ میں اپنے اپنے دین میں غلو کیا ہے یہودیوں نے تو نوح یا ابراہیم کے شریک بننے کی کوشش کی ہے اور عیسائیوں نے تو حضرت عیسیٰ علیہ السلام

کی پیرائٹن اور موت کے متعلق الزام لگایا ہے اور آپ کی والدہ پر بہتان باندھا ہے اور اس طرح ظلم کر کے عذاب کے مورد بن گئے ہیں اور عیسائیوں نے ایک غلو تو یہ کیا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی موت کو خود ثابت لے لینی تسلیم کر لیا ہے اور دوسرا غلو یہ کیا ہے کہ آپ کو اور آپ کی والدہ کو خدا بنا دیا گیا ہے جو صریحاً منکر ہے اور بتایا ہے کہ خدا تعالیٰ نہیں ہیں بلکہ خدا واحد ہے اس کا ہرگز کوئی شریک نہیں ہے۔ اس کی نوری ہویا ہے اور نہ کوئی اس کا بیٹا ہے اور یہودیوں اور عیسائیوں کو بتایا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام دوسرے انبیاء علیہم السلام کی طرح اشرقتعالیٰ کا کلمہ تھے جس کو اشرقتعالیٰ نے حضرت مریم صلیحہ کی طرف ڈالا تھا اور اشرقتعالیٰ کی طرف سے روح نکلنے نہ کر پھر اشرقتعالیٰ نے عیسائیوں کو یہودی الزام لگاتے ہیں۔ وہ ہرگز نہ خود نکلے اور نہ خدا تعالیٰ کے بیٹے تھے۔ صرف اشرقتعالیٰ کا کلام اور روح تھے جو مخلوق ہیں۔ اشرقتعالیٰ کا ذات تر واحد ذات ہے اس کا نہ کوئی بیٹا ہے اور نہ کوئی شریک ہے۔ اسی نے یہ تمام مخلوق اور ایشیا پیدا کی ہیں جو زمین اور آسمان میں ہیں۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام اور اسکی والدہ بھی اس مخلوق میں سے ہیں ان کو بطن و خلق کے کسی پر کوئی ترجیح نہیں اشرقتعالیٰ پھر ایک یہ دلیل بھی دیتا ہے کہ جو مقام ہم نے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کا بیان کیا ہے یہی آپ کا مقام ہے اور اس مقام کو خود حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر نہیں مٹائیں گے کہ وہ اشرقتعالیٰ کے بندے ہیں بلکہ متبر فرشتے بھی اشرقتعالیٰ کا بندہ ہونا برا نہیں مانتا ہے اور جو کوئی اپنے آپ کو بندہ مانتے سے برا مانتا ہے اور تکبر کرتا ہے اشرقتعالیٰ ان سب کو ضرور اپنے پاس اکٹھا کرے گا جس سے نہایت ہوجائیگا کہ یہ سب مبر تھے اور ہرگز خدا یا خدا کے بیٹے وغیرہ نہیں تھے۔

اس کے بعد اشرقتعالیٰ حقیقی دین کو اس طرح پیش کرتا ہے:-
فاما الذین امنوا و عملوا الصلوات فیو بیہم اجر وہم و بزیدھم من فضلہ واما الذین استنکفوا و استنکبوا فیو ذبھم عذاباً الیماً و لا یجدون

لھم من دون اللہ ونبأ ولا نصیراً (سورہ نساء ۱۳۶)
ان آیات کو عیسائیوں نے اشرقتعالیٰ بتاتا ہے کہ اصل چیز ایمان یا اشرقتعالیٰ کا عمل صالح ہے اور جو لوگ ایمان لاتے اور اعمال صالحہ بجا لاتے ہیں وہی اشرقتعالیٰ سے پورا پورا انجام حاصل کرتے ہیں۔ نہ تو یہودیوں کی طرح صرف ظاہر اعمال شریعت پر زور دیتے ہیں اور نہ عیسائیوں کی طرح صرف ایمان کو کافی سمجھتے ہیں بلکہ ایمان کی نجات اس امر میں ہے کہ وہ ایمان بھی لائے اور اعمال صالحہ بھی بجالائے۔ جو لوگ اس کو برا مانتے ہیں اور تکبر سے ہرگز نہیں وہ سخت عذاب کے مستحق ہوتے ہیں۔ پھر اشرقتعالیٰ ان لوگوں سے جس میں یہودی نصاریٰ اور سب دوسرے مذاہب لوگ بھی شامل ہیں خطاب کر کے فرماتا ہے:-
یا ایھا الناس قد جاءکم بھان حن دیکھ و انزلنا الیکم نوراً مبیناً فاما الذین امنوا باللہ واعتصموا بھم فسید خلجھم فی رحمۃ منہ وفضل و یهد بھم الیہ صراطاً مستقیماً۔ (سورہ نساء ۱۷۷)

ان آیات میں اشرقتعالیٰ فرماتا ہے کہ ہم نے تمام دنیا کے سامنے دین اسلام کی حقانیت سے متعلق دلیل رکھ رکھی ہے اور ہم نے تمہاری طرف

اپنا کھلا کھلا نور بھی دیا ہے۔ پس چرا اشرقتعالیٰ پر ایمان لاتے ہیں اور اشرقتعالیٰ سے پکڑ لیتے ہیں تو وہ ایسے لوگوں کو اپنی رحمت میں داخل کر لیا اور ان پر اپنی فضل کر کے گا اور اپنی طرف ان کو سیدھا راستہ دکھائے گا۔

اشرقتعالیٰ نے سورہ نساء ۱۷۷ میں نہ صرف یہودیوں اور نصاریٰ کے دینوں کی غلطیاں دکھائی ہیں بلکہ عیسائی دین کی طرف بھی رہنمائی کی ہے اور بتایا ہے کہ یہودی بھی اپنے دین میں غلو کرتے ہیں اور نصاریٰ بھی کرتے ہیں دونوں سیدھے راہ سے بھٹکے ہوئے ہیں۔

اس ضمن میں ہماری غرض صرف یہ نہیں دکھانا کہ قرآن کریم نے کس طرح یہودیوں کے الزامات حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی برکت کی ہے بلکہ اصل غرض یہ دکھانا ہے کہ اشرقتعالیٰ نے موجودہ عیسائیت کی کئی کئی ترمیم کی ہے اور یہ کہ اسلام ہی ہے دین کا صحیح نظریہ پیش کیا ہے اور مردی کے کلام دنیا کے ان جس میں یہودی اور عیسائی بھی شامل ہیں اپنے غلط چہرے کو چھوڑ کر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات و رحمت کے متعلق وہ نظریہ تسلیم کریں جو قرآن کریم نے پیش کیا ہے۔

یہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے قرآن کریم کی ان آیات کی روشنی ہی میں موجودہ عیسائیت کی پر زور ترمیم فرمائی ہے اور سمجھتے کہ منکرانہ عقاید پر ضرب کاری لگائی ہے جس کا سبب اشرقتعالیٰ ہے۔

کشتی نوح گذر جاتی ہے طوفانوں سے

جاتا کون ہے بہتر یہ مسلمانوں سے
کشتی نوح گذر جاتی ہے طوفانوں سے
قافلے دین کے رکتے ہیں کہیں روکے سے
خود ہمارے بھی اٹھ جاتے ہیں ایمانوں سے
ان چراغوں سے اگر گل نہ اٹھے تیرا چراغ
قصے پہلوں کے زیادہ نہیں انسانوں سے
ساقیا و تیا ہے کیا ناپ کے قطرہ قطرہ

بادہ آشام تو پیتے نہیں پیمانوں سے
عقل والوں کو اگر عقل خدا سے تنویر
عقل والے کبھی پھر الجھیں نہ دیوانوں سے

مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کی عظیم الشان اسلامی خدمات

اور

سمجھدار اور قدر شناس مسلمانوں کی طرف سے برملا اعتراف

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی
قسط نمبر ۲

ان حالات میں اس بات کی بدرجہ اولیٰ ضرورت تھی کہ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کے پُر زور لٹریچر کو زیادہ سے زیادہ پھیلایا جائے تاکہ بحیثیت کے بڑھتے ہوئے سیلاب کا کامیابی کے ساتھ مقابلہ کیا جاسکے اور کمزور مسلمان اس لٹریچر کے ذریعہ زیادہ سے زیادہ طاقت اور زیادہ سے زیادہ سہارا حاصل کریں۔ مگر خدا حکومت کو سمجھ دے۔ ہوا یہ کہ حضرت مرزا صاحب کے لٹریچر کو زیادہ وسیع طور پر پھیلانے اور مسلمانوں کے دلوں کو مضبوط اور ان کے قدموں میں استواری پیدا کرنے کی بجائے حکومت نے۔

ہل مسلمان بھلانے والی حکومت نے۔ بانی سلسلہ احمدیہ کی اس کتاب کو جو آج سے چھیاٹھ سال پہلے لکھی گئی تھی۔ اور اسے مسیحی حکومت پچاس سال تک غیر معمولی فراخ دلی کے ساتھ برداشت کرتی چلی آئی تھی ضبط کر لیا ہے یہ نا انصافی غالباً دنیا میں اپنی نوعیت کی اول درجہ کی نا انصافی

ہے کہ کتاب "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب" کو تو پاکستان بننے سے پہلے ملک کی عیسائی حکومت پچاس سال تک برداشت کرے اور اسے قابلِ اعتراض خیال نہ کرے۔ مگر اب چھیاٹھ سال بعد جبکہ اس کتاب کے کئی ایڈیشن چھپ چکے ہیں اور دوسری طرف ملک میں مسیحی مشنریوں کا سیلاب آیا ہوا ہے حکومت پاکستان نے اسے سختی سے ضبط کر لیا ضروری خیال کیا ہے۔ حالانکہ اس میں کوئی بات ایسی نہیں جو حقیقی رنگ میں دل آزاری یا اشتعال بخیز ہو۔ بلکہ جو کچھ لکھا گیا ہے مسیحی معتقدات کی بناء پر لکھا گیا ہے اگر جاؤ تنقید سے کسی کتاب کو ضبط کیا جاسکتا ہے تو پھر انجیل اور تورات کو بھی ضبط کرنا ہوگا۔ بہت سی دل آزار باتوں سے بھری پڑی ہیں۔ بلکہ (عناکم بدین) بقول دشمنان اسلام قرآن پاک کو بھی ضبط کرنا ہوگا جس کے بعض حصوں میں جائز طور پر عیسائیوں اور مشرکوں کے متعلق کافی سخت الفاظ استعمال کئے گئے ہیں۔

یہ کتنے دکھ کی بات ہے کہ مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کی زندگی میں اور آپ کی وفات کے بعد تو سمجھدار قدر شناس مسلمانوں نے آپ کی شاندار

میں نے اپنے مضمون کی پہلی قسط مطبوعہ الفضل ہی سلسلہ میں اخبار کرن گزٹ دہلی جون ۱۹۶۲ء کا حوالہ درج کر کے یہ ثابت کیا تھا کہ کس طرح مقدس بانی سلسلہ احمدیہ کی زندگی میں اور آپ کی وفات کے بعد سمجھدار قدر شناس دردمند دل رکھنے والے مسلمانوں نے آپ کی ان عظیم الشان اسلامی خدمات کا اعتراف کیا جو آپ نے مسیحوں اور آریوں کے ان ناپاک اعتراضوں کے رد میں سرانجام دیں جو وہ اسلام کے خلاف کیا کرتے تھے۔ حتیٰ کہ حضرت مرزا صاحب کے شاندار دفاع اور جواب مگر پُر امن عملوں کی وجہ سے یہ دونوں قومیں بالکل لاجواب ہوئیں اور اسلام کے خلاف ان کا منہ بند ہو گیا۔ مسیحیت کے خلاف یہ زبردست حملے زمانے کی ضرورت کے لحاظ سے بالکل ضروری تھے۔ کیونکہ مسیحیوں نے اسلام کو کمزور پا کر اور مسلمانوں کو خاموش اور بے بس دیکھ کر اسلام پر ایسے حملے شروع کر دیئے تھے کہ جن کی وجہ سے اسلام کی عمارت بظاہر گرتی نظر آتی تھی۔ اس لئے مقدس بانی سلسلہ احمدیہ نے رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی اور خدائی حکم کے مطابق یہ دعوے فرمایا تھا کہ اسلام کا مسیح اپنے پُر زور لٹریچر اور زبردست علم کلام اور روحانی نشانات سے صلیب کے زور کو توڑ کر رکھ دے گا۔ چنانچہ یہی ہوا کہ حضرت مرزا صاحب کے مقابلہ سے تنگ آ کر عیسائیوں نے ہندوستان میں اپنے پورے لیٹرے باندھنے شروع کر دیئے۔

مگر پاکستان بننے کے بعد جہاں خدائے تعالیٰ نے مسلمانوں کو آزادی کی نعمت سے نوازا وہاں اس ملک میں یہ کمزوری بھی پیدا ہو گئی کہ اسے ملی امداد کے لئے امریکہ کے سامنے دستِ سوال درما کرنا پڑا اور امریکہ نے پاکستان کی حد سے بڑھی ہوئی رواداری اور دوسری طرف مالی تنگی سے فائدہ اٹھا کر پاکستان میں اتنے عیسائی مشنری بھیجا دیئے کہ گویا ان کا ایک سیلاب آ گیا اور کمزور طبیعت کے مسلمان جو اپنے دین سے ناواقف تھے اسلام کو خیر باد کہنے لگے۔

جان تھا بلکہ خود عیسائیت کا طلسم دھواں ہو کر
اڑنے لگا۔۔۔۔۔ آئندہ امید نہیں کہ ہندوستان
کی مذہبی دنیا میں اس شان کا شخص پیدا ہو۔
(اخبار وکیل امرتسر جون ۱۹۵۷ء)

پاکستان کی مسلمان حکومت یعنی صدر صاحب مملکت پاکستان اور
گورنر صاحب مغربی پاکستان اور وزراء صاحبان مغربی پاکستان اور
ہوم سیکرٹری صاحب مغربی پاکستان خدا کے نام پر اور اسلام کے نام پر
اور انصاف کے نام پر اس حوالے کو دیکھیں کہ آج سے پچیس سال پہلے
سمجھدار قدر شناس درد مند دل رکھنے والے مسلمانوں نے مقدس بانی سلسلہ
احمدیہ کی اسلامی خدمات کو کس نظر سے دیکھا مگر اس کے مقابل پر آج
کے مسلمان حکام جبکہ ملک میں عیسائی مشنریوں کا سیلاب آ رہا ہے
حضرت مرزا صاحب کی کتابوں کے متعلق کیا رویہ اختیار کر رہے ہیں؟ دنیا
کی حکومتوں کو یاد رکھنا چاہیے کہ ان کے سروں پر ایک خدا کی حکومت بھی
ہے اور وہ ان کی نافرمانی کو دیکھ رہا ہے۔ والسلام

فاکس مرزا بشیر احمد

۱۵ جولائی ۱۹۶۳ء

ایک معزز غیر احمدی دوست کا مکتوب
بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب کی مضبوطی
انصاف پسند حلقوں میں ہرگز پندیدگی کی نظر سے نہیں دیکھی جاسکتی

سکھڑہ ۱۲ مئی ۱۹۶۳ء
بسم اللہ الرحمن الرحیم
محرمی جناب ایڈیٹر صاحب اخبار "الفضل" ریلوے

السلام علیکم

مجھے اخباروں سے یہ معلوم کر کے بڑا دکھ ہوا کہ ایک عیسائی کے جواب میں لکھی ہوئی
جماعت احمدیہ کے بانی کی ایک کتاب میں کا عنوان "سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب"
ہے حکومت مغربی پاکستان نے ضبط کر لیا ہے۔ گو میں احمدیہ جماعت سے نظر باقی اختلاف رکھتا
ہوں لیکن عیسائیوں کے خلاف احمدیوں کے لٹریچر کی تخریب کے بغیر نہیں رہ سکتا۔ اس معاملے
میں ان کی تمام تعینقات لائن صدمت تائش ہیں۔ عیسائیوں کی معاندانہ تبلیغی کوششوں کے پیش نظر
ایسی کتاب کی مضبوطی انصاف پسند حلقوں میں پندیدگی کی نظر سے نہیں دیکھی جاسکتی۔ جہاں تک
میرزا آقا خیال ہے بانی جماعت احمدیہ نے اپنا اس کتاب میں اسلام کی مدد و ترویج پر مدافعت کی
ہے۔ اس میں ہے کہ عیسائی اقدام کے لئے عیسائی حکومت نے اپنے دور میں کوئی جوانی یا یا وہ ایک
اسلامی حکومت کو آج نظر آگیا۔ یہ اقدام میری نظر میں عیسائیت کو آج کے سزا دہ ہے۔ اس سلسلہ
میں آپ لوگوں کا احتجاج ہر انصاف پسند اور جمہوریت نواز انسان کی ہمدردی کا مستحق ہے۔ خدا
کے لئے کہ حکومت اس حکم کو جلد واپس لے لے۔

احقر

ضیاء الحق ایم۔ لے

سکھڑہ

اسلامی خدمات کو انتہائی قدر شناسی کی نظر سے دیکھا اور آپ کے اسلامی
لٹریچر کو سراسر آنکھوں پر رکھا مگر اب اگر جبکہ مسیحی مشنریوں نے اسلام
کے خلاف تازہ حملے شروع کر رکھے ہیں موجودہ وقت کی مسلمان حکومت
حضرت مرزا صاحب کی ایک ایسی کتاب کو ضبط کرتی ہے جو آج سے پچیس سال
سابق پہلے عیسائی حکومت کے زمانہ میں مسیحیت کے خلاف اور اسلام کی
تائید میں لکھی گئی۔ العجب تم العجب!!

میں نے ایک حوالہ اپنے گذشتہ مضمون مطبوعہ الفضل ۱۵ مئی میں دیا
تھا۔ اب اسی قسم کا ایک دوسرا حوالہ جو مشہور غیر احمدی اخبار "وکیل امرتسر"
میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی وفات پر چھپا تھا اور غالباً مولانا ابوالکلام
آزاد کا لکھا ہوا ہے۔ درج ذیل کرتا ہوں۔ اخبار "وکیل" نے لکھا تھا کہ۔

"وہ شخص بہت بڑا شخص جس کا تلم سحر تھا اور زبان
جادو۔ وہ شخص جو دماغی عجائبات کا مجسمہ تھا۔ جس کی
نظر فتنہ اور آواز حشر تھی۔ جس کی آنکھوں سے
انقلاب کے تار اُلجھے ہوئے تھے اور جس کی دوڑھیال
بگلی کی دو پٹریاں تھیں۔ جو شور قیامت ہو کر خفتگان
خواب ہستی کو بیدار کرتا رہا خالی ہاتھ دنیا سے اٹھ
گیا یعنی دنیا نے اس کی قدر نہیں کی۔۔۔۔۔"

مرزا صاحب کی اس رفعت نے ان کے بعض دعاوی
اور بعض معتقدات سے شدید اختلاف کے باوجود
ہمیشہ کی مفارقت پر مسلمانوں کو۔ ہاں تعلیم یافتہ اور
روشن خیال مسلمانوں کو۔ محسوس کرا دیا ہے کہ ان کا
ایک بڑا شخص ان سے جدا ہو گیا ہے۔۔۔۔۔
ان کی یہ خصوصیت کہ وہ اسلام کے مخالفین کے
برخلاف ایک فتح نصیب جرنیل کا فرض پورا
کرتے رہے ہمیں مجبور کرتی ہے کہ اس احساس کا
کھلم کھلا اعتراف کیا جائے۔۔۔۔۔ مرزا صاحب
کا لٹریچر جو مسیحیوں اور آریوں کے مقابلہ پر ان
سے ظہور میں آیا قبول عام کی سند حاصل کر چکا
ہے اور اس خصوصیت میں وہ کسی تعارف کے
محتاج نہیں۔ اس لٹریچر کی قدر و عظمت آج جبکہ
وہ اپنا کام پورا کر چکا ہے ہمیں دل سے تسلیم کرنی
پڑتی ہے۔ اس مدافعت نے نہ صرف عیسائیت کے
اس ابتدائی اثر کے پرچے اڑا دیے جو سلطنت
کے سایہ میں ہونے کی وجہ سے حقیقتاً اس کی

کرے یہ حق اور کسی کو نہیں ہوتا۔ ہر ڈاکٹر کا حق ہوتا ہے کہ وہ بیمار شخص کو دیکھ کر اپنی نشتر سے اس کے مخلوقہ اذادے اور یہ حق دنیا کے ہر ملک میں تسلیم کیا جاتا ہے اگر ڈاکٹر کے علاوہ کوئی دوسرا شخص کا رونا کرنا چاہے تو حضرت شدید کا مجرم قرار دیا جاتا ہے ایسا ہی حال مصلح ربانی اور مذہبی ائمہ کا ہے۔ پس اگر تسلیم بھی کر لیا جائے کہ بعض تلخ الفاظ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی بعض کتب میں استعمال فرمائے ہیں تو وہ صرف ڈاکٹر کا نشتر ہیں اور ان کا استعمال جائز اور برحق ہے۔

اس حق کو تسلیم کرنے ہونے قرآن مجید میں بعض الفاظ استعمال ہوئے ہیں جیسے ہمارے مشاعرہ نبیم۔ عتقل بعد ذالک ذنبیم اور یہی حق سابقہ انبیاء نے استعمال کیا اور اس حق کو استعمال کرتے ہوئے مسیح علیہ السلام نے فرمایا

"پاک بیزیر کنوں کو نہ دو اور پیسے سوئی سوزوں کے آگے نہ ڈالو ایسا نہ ہو کہ وہ ان کو پاؤں تلے روئیں اور پلٹ کر نہیں پھاڑیں"

(متفق ہے) ہر مذہبی امام کا فرض ہوتا ہے کہ وہ جھوٹے ظاہر کے تار و پود کو کھول کر رکھدے اور ایسے انتقال سے تجزیہ کرے کہ تمام دنیا پر جھوٹے عقائد کا اعلان ظاہر ہو جائے خواہ اسے اس کے لئے بعض تلخ باتیں بھی کہنی پڑیں۔ کیا ممکن ہے کہ وہ جلتے بوجھتے مخلوق خدا کو دھل اور انفراد اور جھوٹ کے جہنم میں گرنے دے اور اسے بچانے کے لئے شعور قیامت برپا نہ کرے۔ کیا ایک بچے کو بیہودہ حرکت کرتے ہوئے دیکھ کر کھاپ کا حق نہیں ہوتا کہ اسے ڈانٹ کر اس کے پاس بڑے کام سے روک دے؟ پس ہمارے نزدیک حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا خلاف اسلام عقائد کے اعلان میں سختی سے کام لینا ہرگز قابل اعتراض نہیں ٹھہرتا۔

(۳) آئیے ذرا واقعات کی روشنی میں بھی اس کتاب کا جائزہ لیں۔ یہ کتاب سب سے پہلے ۱۸۹۶ء میں شائع کی گئی تھی اس کے بعد سے آج تک اس کے سات ایڈیشن اردو اور انگریزی میں ترجمہ ہو کر شائع ہو چکے ہیں اور ہزاروں کی تعداد میں طبع ہو کر مختلف ممالک میں پھیل چکا ہے۔ شاید ہی کوئی ایسا ملک ہو جہاں کوئی احمدی خیال کا مسلمان نہیں اور شاید ہی کوئی احمدی ہو جس کے پاس اس کے امام کے ارشادات عالیہ موجود و محفوظ نہ ہوں۔ یہ کتاب مسیحی مشائخ نظرین۔ مناد اور حاکموں کے زیر نظر

بھی رہی جو شخص بر اعظم ہندوستان کی مذہبی تاریخ سے واقف ہے وہ جانتا ہے کہ میسوس صدی سے لے کر اب تک ہر خطہ زمین مذہبی مناظر اور باخانات کا اگھاڑا ہوا ہے اور اب بھی بنا ہوا ہے۔ مسلمان۔ ہندو۔ عیسائی۔ برہمن۔ آریہ۔ سنہتی۔ بہائی۔ یہودی۔ سکھ۔ کتے۔ ہی۔ مذاہب یہاں موجود ہیں پھر آگے ہر مذہب میں سینکڑوں فرقے موجود ہیں اور ہر ایک فرقے سے تعلق رکھنے والا فخریوں اور مردہ نہیں بلکہ اپنے تمام ہتھیاروں سے لیس ہو کر میدان میں آتا ہوتا ہے اور ہر ایک چوکھی لڑائی لڑتا ہے اس قسم کے مذہبی اگھاڑے کا فخر عشہ بھی کسی دوسرے ملک میں موجود نہیں۔ اس ملک میں مذہب کے نام پر بھانٹے اور مناظرے بھی ہوتے جلسوں میں ہنگامے بھی ہوتے۔ ہاتھ پائی اور دنگا فساد تک بھی کوبت پہنچتی۔ فتنہ بھی ہوتے نہیں بھی صے گئے۔ عزتیں بھی خاک میں ملوا ئی گئیں۔ عقائد میں بھی گھیدنگی لیکن ایسا ایک واقعہ بھی ثابت نہیں کیا جا سکتا جس کی وجہ یہ کتاب فرار دی جا سکے بلکہ ہم یہاں تک کہنے کو تیار ہیں کہ کبھی ایک مرتبہ بھی احمدی فرقے کے مسلمانوں اور عیسائیوں میں منافرت یا منافرت کے جذبات بھڑکی کہ بد امنی کی صورت پیدا نہیں ہوتی۔ کیا تاریخ اندھی ہے؟ کیا اخبارات کے نمائندے خواب فرگوشن میں تھے؟ کیا حکومت غافل تھی؟ آخر وہ کونسا موقع اس جیسا سطح سالہ دور میں آیا جبکہ ایسی منافرت پیدا ہو کر کبھی جھگڑے یا فتنے امن کی صورت پیدا ہوئی کبھی نہیں۔

پس جس بات کو اتنے بے عرصہ کی تاریخ غلط اور بے بنیاد قرار دیتی ہے وہ آج کو طرح قابل قبول ہو سکتی ہے۔

مزید برآں اگر یہ کتاب ایسا ہی دلائل اور باعث منافرت ہوتی تو وہ پوسا ئی باری جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دشمنی کو اپنا جزو ایمان قرار دے لیا تھا اور ہر وقت نقصان پہنچانے کی تاک میں تھے یہاں تک کہ جھوٹے مقدس خون کے قطرے کھنڈر کو عدالتوں میں گھسیٹتے تھے وہ کیوں اتنا باعبرہ خاموش رہے

— اس وقت تو حکومت بھی عیسائی تھی اور ایسا طاقتور اور مسلح حکومت تھی کہ اس کے سامنے ہندوستان کے مسیحیوں کو ڈر آدمی بھی دم نہیں مار سکتے تھے۔ کیا بھی کسی موقع پر عیسائیوں نے عیسائی حکام نے اسے باعث منافرت قرار دیا؟ اگر نہیں اور ہرگز نہیں تو آج ۶۶ سال کے بعد کون عقلمند ایسا قرار دے سکتا ہے؟ یہ بات بھی یاد رکھنے کے قابل ہے کہ جب مسیحی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے علم کلام سے عیسائیت پر زور دیا اور حملے کے ہیں عیسائی مناد اور پاروری جو کج بول گھومتے پھرتے تھے اور مسلمانوں کو دن کرتے تھے احمدی مبلغ یا عالم

کو دیکھ کر سامنے آئے کی جرأت تک نہیں کرتے کیا یہ کہا جائے کہ ان کی طرف سے نقص امن کا خطرہ ہے۔ وہ بیچارے تو اپنا سر چھپاتے پھرتے ہیں اور بعض تو صاف کہہ دیتے ہیں کہ ہمیں احمدیوں سے گفتگو کرنے کی اجازت نہیں ہے۔

(۴)

کہا جاتا ہے کہ اس کتاب کے بعض الفاظ سے عیسائیوں کے دل دکھے ہیں مثلاً مسیح ناصری علیہ السلام کی طرف لفظی موت کے الفاظ منسوب کر کے گویا عیسائیوں کے خدا کی تنگ کی گئی ہے اور اس سے عیسائیوں کے دل دکھتے ہیں اس کو ہے کہ اس پہلو سے بھی نہایت نا سمجھی کی بات کی گئی ہے جنتت تو یہ ہے کہ عیسائیوں کو تو اس سے خوش ہونا چاہیے اور خوشی سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا شکر ادا کرنا چاہیے کیونکہ یہ ان کا اپنا عقیدہ ہے جو ایمان کیا گیا ہے۔ انا کا ایمان ہے کہ مسیح مسیح ان کے گناہوں کی خاطر مصلوب ہو کر لعنت ہوئے اگر کسی کو اعتبار نہیں تو خود ان عیسائیوں سے جا کر دریافت کرے کہ کیا ان کا یہ عقیدہ نہیں۔ کوئی عیسائی عیسائی نہیں بن سکتا جب تک کہ وہ رسولی عقیدے پر ایمان نہ رکھے اور رسولی عقیدہ میں وضاحت سے درج ہے کہ مسیح مسیح صلیب پر کھینچ دیئے گئے تھے اور پھر زندہ ہوا۔ اسی لئے کہ تمام عیسائیوں کے گناہ اٹھا کر خدا کی لعنت کا مورد بن جائے تاہم ایسا پاک صاف اور صحت دھلا کر لے دھڑک دیا اور اپنی عیسائیوں اور کونوں میں مشغول ہو جائیں اگر کچھ بھی نسی نہ ہو تو شاید کھینچنے کی یہ آہستہ نسی کا باعث ہو۔

"مسیح جو ہمارے لئے لعنت بنا اس نے ہمیں مولیٰ کے کشتہ لیت کی لعنت سے چھڑا یا کیونکہ گناہ ہے کہ جو کوئی لکڑی پر لٹکا یا گیا وہ لعنت ہے" (رگھتیوں ۳۳)

پس یہ کہنا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنی اس کتاب میں یا کسی اور کتاب میں حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کے بارے میں نازیبا الفاظ استعمال کئے ہیں اولاً وہ جب کی غلط بیانی ہے حضرت مسیح موعود علیہ السلام تو عیسائیوں کے اس عقیدے سے بیزاری کا اظہار فرماتے ہیں کہ اگر تم صلیب پر مسیح کے خون سے بولنے کا عقیدہ رکھو گے تو اس سے حضرت مسیح علیہ السلام کی تنگ ہوگی جو خدا کے ایک پیارے بچے کے لئے مناسب نہیں۔ سبحان اللہ! آپکے شخص خدا کے ایک بزرگ نبی کی عزت قائم کرتے ہیں اس پر سے تمام الزامات لعنت اور دوری اور تاریکی کے دور کرتا ہے اور پھر بھی اس کی تنگ کرنے والا مستدار

دیا جاتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

"ہم ناظرین پر ظاہر کرتے ہیں کہ ہمارا عقیدہ حضرت مسیح علیہ السلام پر نیک عقیدہ ہے اور ہم دل سے یقین رکھتے ہیں کہ وہ خلائق کے پیے نبی اور پیارے تھے اور ہمارا اس بات پر ایمان ہے کہ وہ عیسا کہ قرآن شریف میں جبر دیتا ہے اپنی نجات کے لئے ہمارے سید و مولیٰ محمد مصطفیٰ صلوات اللہ علیہ وسلم پر دل و جان سے ایمان لائے تھے اور حضرت موسیٰ علیہ السلام کی مشرکت کے صدمہ خادموں میں سے ایک مخلص خادم تھے پس ہم ان کی مشیت کے موافق ہر طرح ان کا ادب ملحوظ رکھتے ہیں" (تورہ لفرآن) پھر فرمایا:-

"اس خدا کے دائمی پیارے اور دائمی محبوب اور دائمی مقبول کی نسبت جس کا نام یسوع ہے یہودیوں نے تو اپنی شہادت اور اپنے ایمان سے لعنت کے ثمرے سے بڑے مفہوم کو جائز رکھا لیکن عیسائیوں نے بھی اس بہتان میں کسی قدر فرقہ اختیاری کی کیونکہ یہ گمان کیا گیا ہے کہ گویا مسیح کا دل تین دن تک لعنت کے مفہوم کا مصداق بھی رہا ہے۔ اس بات کے خیال سے ہمارا بدن کامیست ہے اور وجود کے ذرے ذرے پر کوزہ پڑ جاتا ہے۔ کیا مسیح کا پاک دل اور خندہ کی لعنت!!! گو ایک سیکند کے لئے ہی ہو اس کو ہزار اسوسس جیسے خدا کے پیارے کی نسبت یہ اعتقاد رکھیں کہ کسی وقت اس کا دل لعنت کے مفہوم کا مصداق ہو گیا تھا" (مختصر قیصرہ)

پھر فرمایا :-

کی تو ریت کو رہی نہیں دیتی کہ مصلوب
لعنتی ہے۔ پس اگر مصلوب لعنتی تو
ہے تو بے شک وہ لعنت جو عام طور
پر مصلوب ہونے کا نتیجہ ہے
مسیح پر پڑی ہوگی لیکن لعنت کا
مفہوم دنیا کے اتفاق کی رو سے
خدا سے دور ہونا اور خدا سے
برگشتہ ہونا ہے۔ فقط کسی مصیبت
پر نایہ لعنت نہیں ہے بلکہ لعنت
خدا سے دوری اور خدا سے
نفرت اور خدا سے دشمنی ہے اور
یعین لعنت کی رو سے شیطان کا نام
ہے اب خدا کے لئے سوچو کہ کیا لدا ہے
کہ ایک اور استیلا کا خدا کا دشمن اور خدا
سے برگشتہ بلکہ شیطان نام دکھا جائے
اور خدا کو اس کا دشمن ٹھہرا جا جائے
بہتر ہونا کہ عیسائی اپنے لئے دوزخ
قبول کر لیتے مگر اس پر زیادہ ان
کو ملعون اور شیطان نہ ٹھہراتے اس
نجات پر لعنت ہے

(سراج منیر)

ذرا سمجھ لھو کہ دیکھیں کہ کیا جس شخص
یہ مذہب ہو جو اوپر بیان ہوا اور جو مسیح
علیہ السلام کی عزت قائم کرنے کے لئے آنا
بے قراری ہو گیا اس کے بارے میں کہا جائے گا
کہ وہ مسیح علیہ السلام کی ہنک کرتا ہے لہذا
مسیح علیہ السلام کی روح اس کے لئے دعا کرتی
ہوئی۔ اور اس کی شکر گزار ہوگی۔

پس میں بنیاد پر یہ حکم صادر کیا گیا ہے
وہ بنیاد ہی غلط ٹھہرتی ہے
اسی طرح یہ بھی کہا جاتا ہے کہ اس کتاب
میں ساری عیسائی قوم کے حق میں ایسے الفاظ
استعمال کئے ہیں جن کا مفہوم ہے یہ قوم کی قوم
نجات بخور ہے۔ اور اس قسم کے الفاظ ساری
قوم کے بارے میں استعمال کرنا رنج و دکھ
پہنچانے کا موجب ہے۔ اس کے بارے میں ہم
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک
تجویز پیش کرتے ہیں جس میں اس اعتراض
کا جواب آجاتا ہے۔ حضور فرماتے ہیں :-

”انتہای عام اطلاع کیلئے“

اگرچہ یہ کتاب بعض متفرق مقامات
میں عیسائیوں کے حملوں کا جواب دیتا ہے
اور ان کو مخاطب کرتی ہے لیکن یاد رہے
کہ باوجود اس بات کے کہ عیسائیوں
کی کتاب اہمات المؤمنین نے دونوں
میں سخت استعمال پیدا کیا ہے۔ مگر

پھر بھی ہم نے اس کتاب میں جہاں
کہیں عیسائیوں کا ذکر آیا ہے بہت
نرمی اور ہمدردی اور لطف بیان

سے ذکر کیا ہے اور گو ایسی صورت
میں کہ دل دکھانے والی گالیاں ہمارے
پہنچیں صلی اللہ علیہ وسلم کو وہی تکلیف
ہمارا حق تھا کہ ہم مدافعت کے طور پر
سختی کا جواب سختی سے دیتے ہیں ہم
نے محض اس جملے کے تقاضا سے جو
مومن کی صفت لادھی ہے ہر ایک تلخ
زبانی سے اعراض کیا اور وہی اور
کھینچے ہیں جو موعود اور محل پر چسپاں
تھے اور قطع نظر ان سب باتوں کے
ہماری اس کتاب میں اور سارا لہذا وہاں
میں وہ نیک چلن پادری اور دوسرے
عیسائی مخاطب نہیں ہیں جو اپنی نرافت
ذاتی کی وجہ سے فضول گوئی اور ہنگام
سے کناہہ کرتے ہیں اور دل دکھانے
والے لفظوں سے ہمیں دکھ نہیں دیتے
اور نہ ہمارے بچا صلی اللہ علیہ وسلم
کی توہین کرتے اور نہ ان کی کتابیں
سخت گوئی اور توہین سے بھری ہوئی
ہیں ایسے لوگوں کو بلاشبہ ہم عزت
کے لٹکا سے دیکھتے ہیں اور وہ
ہماری کسی تقریر کے مخاطب نہیں
ہیں بلکہ صرف وہی لوگ ہمارے
مخاطب ہیں خواہ وہ بگفتن مسلک
کہلاتے یا عیسائی ہیں جو خداوندی
سے بڑھ گئے ہیں اور ہماری ذات
پر گالی اور بد گوئی سے حل کرتے یا
ہمارے بچا صلی اللہ علیہ وسلم کی
شان بزرگ میں توہین اور تنگ آہن
باتیں منہ پر لاتے اور کتابوں میں
کرتے ہیں ہمارے اس کتاب اور
دوسری کتابوں میں کوئی لفظ یا کوئی
استادہ ایسے معزز لوگوں کی طرف
نہیں ہے جو بزدلی اور کینہ کے
طریقہ کو اختیار نہیں کرتے۔

(المشہر ذاعلام احمد انبیا)

پھر فرمایا :-

”میں نے نالائق کیا تو اپنے
خط میں مرود انبیاء صلی اللہ
علیہ وسلم کو ذکا کی ہمت لگاتا

ہے اور فاسق و فاجر ہر فرد
دیتا ہے اور ہمارا دل دکھاتا ہے
ہم کسی عدالت کی طرف رجوع
نہیں کرتے اور نہ کریں گے مگر
آئندہ کے لئے سمجھاتے ہیں کہ
ایسی ناپاک کہمتوں سے باز
آجاء اور خدا سے ڈرو جس کی
طرف پھرنا ہے اور حضرت مسیح
کو بھی گالیاں مت دو۔ یقیناً
جو کچھ تم جناب مقدس نبوی
کی نسبت بڑا کہو گے وہی تمہارے
فرضی مسیح کو کہا جائے گا۔ مگر ہم
اس بچے مسیح کو مقدس اور
بزرگ اور پاک سمانتے اور
مانتے ہیں۔ جس نے نہ کوئی خدائی
کا دعویٰ کیا نہ بیٹا ہونے
کا اور جناب محمد مصطفیٰ صلی
احمد جتھے صلی اللہ علیہ وسلم
کے آنے کی خبر دی اور ان پر ایمان
لایا“

(خود القرآن ص ۱۱)

پھر فرمایا :-

”ہم اس بات کو انوس سے
ظاہر کرتے ہیں کہ ایک ایسے شخص
کے مقابل یہ میر تو انقرآن
جاری ہوا ہے جس نے بجائے
ہمدانہ کلام کے ہمارے یہ وہی
نہیں صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت
گالیوں سے کام لیا ہے اور اپنی
ذاتی خباثت سے اس نام الطیبین
وسید المطہرین پر ہمارا افتراء
سے ایسی ہمتیں لگائی ہیں کہ ایک
پاک دل انسان کا ان کے سننے
سے بدن کا پ جاتا ہے مذا
محض ایسے یا وہ گوگوں کے
علاج کے لئے جو با ترکی ترکی دیا
پڑا۔ ہم تاخرین پر ظاہر کرتے
ہیں کہ ہمارا عقیدہ حضرت
مسیح علیہ السلام پر نہایت نیک
عقیدہ ہے اور ہم دل سے
یقین رکھتے ہیں کہ وہ خدا تعالیٰ
کے بچے ہیں اور اس کے پیارے
تھے۔

... لیکن عیسائیوں نے ایسا یہ
پیش کیا ہے جو خدائی کا دعویٰ
کرتا تھا اور بجز اپنے نفس کے
تمام اولین و آخرین کو لعنتی
سمجھتا تھا یعنی ان بدکاریوں
کا مرتکب خیال کرتا تھا۔ جن کی
سزا لعنت ہے۔ ایسے شخص کو
ہم بھی رحمت الہی سے بے نصیب

سمجھتے ہیں۔ قرآن نے ہمیں ایسے
گستاخ اور بد زبان یسوع کی
مذمت نہیں دی اس شخص کی جہاں
چلنے پر ہمیں نہایت عبرت ہے
جس نے خدا پر نہایت جابر دکھا
اور آپ خدائی کا دعویٰ
کیا اور ایسے پاکوں کو جو نہایت
درجہ اس سے بہتر تھے گالیاں
دی۔ سو ہم نے اپنے کلام میں
ہر جگہ عیسائیوں کا فرضی یسوع
مراد دیا ہے اور خدا تعالیٰ
کا ایک عاجز بندہ عیسے بن
میر جو نبی تھا جس کا ذکر قرآن
میں ہے وہ ہمارے درخت
مخاطبات میں ہرگز مراد نہیں
اور یہ طریق ہم نے برابر چسپاں
برس برابر تک پادری صاحبوں
کی گالیاں سنکر اختیار کی
ہے اور بعض نادان مولوی
جس کو اندھے اور نابینا کہتا
ہے اپنے عیسائیوں کو معذور
دکھتے ہیں کہ وہ بچا ہے کچھ
بھی منہ سے نہیں بولتے اور
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کچھ
بے ادبی نہیں کرتے لیکن یاد
رہے کہ درحقیقت پادری
صاحبان تحقیر اور توہین اور
گالیاں دیتے ہیں اول غیر
پر ہیں۔ ہمارے پاس ایسے
پادریوں کی کتابوں کا ذخیرہ
ہے۔ جنہوں نے اپنی عبادت
کو صدمہ لگا بیوں سے بھر دیا ہے
جس مولوی کی خواہش ہو وہ
اگر دیکھ لے اور یاد رہے
کہ آئندہ جو پادری صاحب
گالی دینے کے طریق کو چھوڑ
کر ادب سے کلام کریں گے
ہم بھی ان کے ساتھ ادب سے
پیش آدیں گے اب تو وہ اپنے
یسوع پر آپ جھک کر رہے ہیں
اور کسی لب و شتم سے باز نہیں
ہیں آتے ہم نسنے نسنے تک
سننے اگر کوئی کسی کے باپ کو گالی
دے تو اس مظلوم کا حق نہیں
کہ اس کے باپ کو بھی گالی دے
اور ہم نے تو جو کچھ کہا دقتی
دائماً الاعمال بالقیات
شاگرد مرزا غلام احمد

۱۰ ستمبر ۱۹۶۵ء

حضور کی ان تحریروں سے واضح ہے کہ
حضور کے مخاطب وہی لوگ ہیں جنہوں نے حضور

کے اردو مسلمانوں کے سینوں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ذرا نفسی وادبی دانی وادبی پر محسوس اور غلط انتہا مانتے لگتے تھے اور پھر ان کی تشریح لاکھوں روپیہ خرچ کر کے تمام ہندوستان میں کی تھی۔ مسلمانوں میں سے ایک ہی دل تھا جو ان زخموں سے جوڑ ہو کر اٹھا اور اس نے حضور کی عزت کی سنگ کرتے ہوئے دیکھ کر برداشت نہ کیا اور شریک الخراج عیسائیوں پر لپکا کیا یہی نفس اس بات کا مستحق ہے کہ ہم اس کی تحریریں ضبط کر لیں

العجب رقم العجب - پھر اگر اس ویسٹ انڈیز اور افریقینا جاہل تو ایک نہیں ہزاروں کتب ایسی ہیں گی جو تین منجلی ہزار دی جائیں گی۔ بیسائی تو الگ رہے خود مسلمانوں کے کس نامور لیڈر نے اپنی قوم کا رونا نہیں رویا دیکھے دو سو سال میں کسی عظیم الشان مصنف مغربی مقرر کی تحریریں دیکھئے ہر جگہ مسلمان قوم کی ناہمی۔ بددیانتی۔ بے غیرتی اور بے ایمانی کا رونا لگا کر سر پر اٹھ جانے واقعہ خدر ۱۸۵۷ء کو ہندوستان کے آزادی کی سب سے پہلی لڑائی جس کی یاد میں آج بڑے فخر سے جلسے کئے جاتے ہیں اور شہادت نامہ قائم کئے جاتے ہیں۔

میں شامل ہونے والے سارے مسلمان بقول مسیحیوں اور مخالفین حرام اڑھے تھے۔ کیا مسیحیوں کی یہ تحریریں مسلمانوں کی نظر سے نہیں گزری یا کیا وہ تین منجلی نہیں؟ مسیحیوں نے حکومت کے ٹوٹی ٹوٹے کی توئی ہے علامت ہمال اور مولانا ظفر علی خان کے بارے میں اور مولانا حالی کے بارے میں؟ کیا اس بنیاد پر علامہ اقبال کی یادگار لکھو اور جواب لکھو قابل ضبط ہے؟

شور سے ہو گئے دنیا سے مسلمان نابود ہم کیسے ہیں کہ تھے بھی کہیں کم موجود کیا یہ شعراب سے لے کر زمانہ نبوی تک کے مسلمانوں اور ان کی مسلمانی کی صف نہیں لپیٹ دیتا؟

وضع میں تم بولنا ساری تو تمدن میں ہندو مسلمان ہیں نہیں دیکھ کے شرفا میں ہندو کی مسکن سماجی جس کے بارے میں غصہ یہ سرسید کہتے تھے کہ سب اللہ تعالیٰ کے سامنے پیش ہو کر سوال ہوگا کہ تم نے دنیا میں کیا اعمال کئے تو میں جواب دوں گا حسن اور نہ تو مجھے نہیں کہوگا اللہ تعالیٰ سے مسکن لکھا لایا ہوں۔ کیا اس مسکن میں مسلمانوں کی ساری قوم کو بے لفظ میں سنا گیا نہیں۔ کیا اس سے ہر ایک مسلمان مسرور و مجرب نہیں کہ پڑھے پڑھائیں لیتا ہوا ہے؟ کیا اس بنیاد پر یہ کتاب بھی قابل ضبط ہے اور کی جا سکتی ہے؟ عمیر قرین تو صرف ہٹا ہی کرتی ہیں ان

کی طرف سے دشمنی اور کشام دی تو ہوا ہی کرتی ہے لیکن انہوں کو ساری کی ساری قوم کو بے لفظ مانا جاتا قابل تو نہیں؟

کیا عجب کہ آج کل کے دانشمندی مسلمانوں کے اس قومی سرٹاپ پر بھی ہاتھ ڈال نہیں! ان بزرگوں کو جانے دیجئے ذرا لفظ خود اور اہل اللہ صاحب مودودی کی تحریریں ملاحظہ فرمائیے۔ ان کی تحریریں عام طور پر پاکستان اور ہندوستان میں چھپ کر شائع ہو گئی ہیں۔ کیا ان سے مسلمانوں کے جذبات بے رحم نہیں ہوتے کیا وہ ظنی طور پر ہیں کہ بعض جاہل تہذیبی دانشمندیوں کو پھانسی اور کوئی پتھر دے دلائے ہو ملاحظہ فرمائیے۔

”انکس ہے لیک کے قائم نام سے لے کر چھوٹے مقدمات تک ایک بھی ایسا نہیں جو اسلامی ذہنیت اور اسلامی فکر رکھتا ہو اور معاملات کو اسلامی لفظ نظر سے دیکھتا ہو۔“

”مسلمان اور موجودہ سیاسی کشمکش [حصہ سوم ص ۳۰]

”باقی رہا نظام حکومت وہ پاکستان میں بھی دیکھا گیا ہوگا عیسائی ہندوستان میں ہوگا۔ مسلمانوں کی کا فرانہ اسلامی حکومت اسلامی لفظ نظر سے غیر مسلموں کی کا فرانہ حکومت کے مقابلے میں قابل ترجیح نہیں بلکہ اس سے بھی زیادہ قابل لعنت ہے۔“ (ایضاً ص ۳۱)

”یہ انہو عظیم جن کو مسلمان قوم کہا جاتا ہے اس کا حال یہ ہے کہ اس کے ۱۹۹۹ فی ہزار افراد نے اسلام کا علم رکھتے ہیں نہ تو اور باطل کی نیز سے آشنا ہیں“

(ایضاً ص ۱۳۰)

”مسلمانوں کی ایک تہذیب جماعت چھوڑ کر اس قوم کی بہت بڑی اکثریت منافق اور منافق العقیدہ لوگوں پر مشتمل ہے۔“

”تفہیمات ایڈیشن ۱۹۶۷ء

ہمارا بھی عجیب ملک ہے کہ امام ہند مسلمانوں کا دل مجروح کرنے والا ہے ڈراماٹرک اس ملک میں ایسے خیالات کا اظہار کر سکتا ہے اور اس پر کوئی پابندی نہیں!

یاد رکھنا چاہیے کہ اگر قوم کے اعتراف پر کتب ضبط کی جاسکتی ہیں تو ہندوستان ہی پر نہیں ہوگا بلکہ اس قسم کی ضبطی کی درخواستوں اور عمل اور رد عمل اور مقدمات کا ایک لامتناہی سلسلہ شروع ہو جائے گا نہ صرف مسلمان عیسائیوں کے خلاف بلکہ ہندوؤں کے خلاف بھی کتب کی ضبطی کے دعوے شروع کر دیں گے۔ لیکن دونوں فریقوں کے ساتھ اسلام کی بنیادی کتب کے خلاف کارروائیاں کریں گے اور کیا عجب کوئی عیسائی ملک یا ہند ملک انہی دلائل سے فائدہ اٹھا کر جو یہاں کتاب مذکورہ بالا

کی ضبطی کے بارے میں دیکھتا رہے ہیں نفوذ والہ مشران مجید پر پابندی لگنے کا قانون پاس کر دے!

کیا ہماری حکومت اس بات کو پسند کرتی ہے یا دانشمندی ان تمام یقین کرتی ہے کہ اس قسم کا ایک پیمانہ پورا کیا جاسکے؟ اس طرح تو ہندوستان کا حق ہوگا کہ وہ یقین پیمانہ لگائے گا ملاحظہ کرے کیونکہ یسوعی ۵۷۱ میں لکھا ہے۔

”لیکن تم لے جا دو گئی کے پتھر! لے زانی اور نہ حق کے پتھر۔۔۔۔۔“

کیا تم باجمعی امداد اور دغا باز لالہ پٹی (ایضاً ص ۲۷)

تیز پیرش ۲۰ میں لکھا ہے۔

”اور لوٹو صفر سے نکل کر پھاڑ پر جا بسا اور اس کی دونوں بیسیاں اس کے ساتھ تھیں کیونکہ اسے صفر میں لپٹے ڈر لگا۔ اور وہ اور اس کی دونوں بیسیاں ایک غار میں رہنے لگے۔ تب پہلوی نے چھوٹی سے کہا کہ ہمارا باپ بڑھاپے اور زہین پر کوئی مرد نہیں جو دنیا کے دستور کے مطابق ہمارے پاس آئے اور ہم اپنے باپ کو لے جائیں اور اس سے ہم فرخوش ہوں تاکہ اپنے باپ سے نسل باقی رکھیں۔ سو انھوں نے اسی رات اپنے باپ کو لے لایا اور پہلوی اندر گئی۔“

اسلام دلاقوہ الا بالہ اس قسم کا کفر اور کلمہ اس نقل کرتے ہوئے بھی انسان کا نام کو پ جاتا ہے کیا کوئی غیرت مند باپ اس قسم کے خفقات لکھنے یا پڑھنے برداشت کر سکتا ہے۔ پھر کیا ضبطی کا حکم اس پر نہیں لگنا چاہیے۔ کیا کوئی گنہگار مسلمان بھی پرلے عہد نامے کے ان انتہا مانتوں کو جو حضرت نوح اور لوط اور ابراہیم اور یونس اور داؤد اور سلیمان جیسے عظیم الشان انبیاء پر لگاتے ہیں بڑھ کر برداشت کر سکتا ہے یہ سولے پڑھ کر انسان کا خون کھولنے لگتا ہے۔

پھر ہر مسلمان کا بلکہ ہر شریف ہندو کا حق ہوگا کہ وہ انہیں کے ضبط کئے جانے کا مطالبہ کرے کیونکہ اس میں لکھا ہے۔

”اس نے جواب دے کر ان سے کہا اس زمانے کے برے اور ناکار لوگ نشان طلب کرتے ہیں گنہگار نبی کے سوا کوئی اور نشان نہ دیا جائے گا۔“ (متی ۱۶)

اس زمانہ کے برے اور ناکار لوگ نشان طلب کرتے ہیں“ (متی ۱۶)

تم اپنے باپ ابلیس سے ہو اور اپنے باپ کی خواہشوں کو

پورا کرنا چاہتے ہو۔ (یوحنا ۸:۷)

پھر کیا ہر آدمی کا حق نہیں کہ اہل ہند کی بنیادی کتب میں درستی اور ظلمت اور ظلمت اور ظلمت کی تعلیم دینی ہے ان کے ضبط کرنے کا مطالبہ کرے۔ آخر یہ سلسلہ کہاں تک چلے گا، کیا حکومت نے پابندی لگائی ہے ہوسے اس پہلو پر بھی خود کیا تھا! ایسے ہی اسے نزدیک یہ حکم نہایت غیر دانشمندی ہے،

(۱۵)

آئیے اب ذرا اس امر کو بھی ملاحظہ فرمائیے کہ وہ کیا پس منظر تھا جس میں یہ کتاب لکھی گئی۔ اگر ہندوستان کی تاریخ کا مطالعہ کیا جاسکے تو واضح ہوجاتا ہے کہ اس پر عظیم میں آپس کی فائدہ جنگ سے مغربی اقوام نے فائدہ اٹھا کر کہاں کہاں سے تجارتی لحاظ سے اور ہر سیاسی لحاظ سے اپنے تمام جہان شہر کے فرانسیسی، ولندیزی، جرمن، انگریز، اور چین۔ متعدد قوتوں نے اس غریب ملک پر دھاوا بول دیا لیکن سہ ماہی بانی تو شکست کھا کر واپس ہو گئے مگر انگریزوں نے مستقل طور پر اپنی حکومت قائم کر لی۔

عام طور پر سمجھا جاتا ہے کہ انگریز قوم خاص سیاسی لوگ ہیں ان کو صرف تجارت اور ملک گیری ہی سے دلچسپی ہے۔ مذہبی اعتقادات کے لحاظ سے وسیع النیال ہیں لیکن درحقیقت باوجود اپنی روادار اور طبیعت کے یہ قوم کٹر مذہبی قوم ہے اور جہاں جہاں بھی اس کا قدم سیاسی لحاظ سے ڈاواں ساتھ ہی مذہب نے بھی اپنا رنگ جمانا شروع کر دیا آج تک انگلستان کے بادشاہوں اور ملکاؤں کو انگلستان کی کھجیا کا نہ صرف سب سے اعلیٰ انصاف سمجھا جاتا ہے بلکہ اس کا خطاب "DEFENDER OF THE FAITH." بھی ہے یعنی عیسائی مذہب کا محافظ تمام سرکاری اور ذاتی عبادتوں میں اس کے لئے دعوا لگی جاتی ہے ۱۷۶۶ء میں انگلستان کے لارڈ چیف جسٹس نے منہ دیا تھا کہ مسیحیت تو یقین انگلستان کا ایک حصہ ہے جو شخص اس کے خلاف آواز اٹھائے اسے سخت سزا دی جاسکتی ہے۔ عیسائی طاقت کا ایک زبردست مظاہرہ ایڈورڈ ہشتم بادشاہ انگلستان اور موجودہ ملکہ الازبتھ کی چھوٹی بہن کے رشتوں اور دشمنیوں کے بارے میں کیا جاسکتا ہے دونوں سختوں پر سارا شاہی خاندان اور سے بڑے لارڈ ایک طرف اور صرح دوسری طرف تھا لیکن دونوں مرتبہ چرچ کی ہی سنتے ہوئی۔ بس یہ خیال غلط ہے کہ انگریزوں میں مذہبیت یا مذہبی تعصب کم ہے وہ دراصل بڑے بڑے اور تاریخ العقیدہ مسیحی ہیں اور ان کے سیاسی عروج کے ساتھ ساتھ عیسائیت بھی نفوذ کرتی چلی جاتی ہے،

ہندوستان میں بھی انگریزوں کے سیاسی استحکام کے ساتھ ساتھ عیسائیت نے بھی پورے نکلنے شروع کئے سب سے پہلے ۱۸۱۷ء میں اس پارے میں انگلستان میں یہ پالیسی طے کی گئی۔

”اس ملک کا ذہن ہے کہ وہ مفید عورتوں کو رواج دے اور ہندوستان میں مذہبی اور اخلاقی اصلاحات کو نافذ کرے“

HISTORY OF PROTESTANT MISSIONS IN INDIA BY REV. M. A. SHERRING - LONDON. 1875.

۱۰۰ پارٹس میں یہ مجموعہ نکلا ہندوستان میں ایک بشپ اور تین آرچ دیوینز (ARCH DEACONS) کے جو جسے جن صوبوں میں تہمت لگے جادیں

اس قانون پر شاہ برطانوی کے دستخط ۲۱ جولائی ۱۸۱۷ء کو ہوئے اور اس سال ایک پارٹی تیسری مارٹن آگے بھیجی گیا اور اس نے بامیں کار اور دیگر جگہاں پر ۱۸۳۳ء میں لارڈ میک لے نے انگریزی تعلیم کی طرف خاص توجہ دلائے ہوئے لہذا ہندوستان میں ایسے لوگ پیدا کرنے چاہئیں جو

”خون اور رنگ کے لحاظ سے تو ہندوستانی ہوں لیکن اپنے مذاق خیالات، اخلاق اور ذہن کی لحاظ سے انگریز ہوں“

۱۸۳۵ء میں ایلیٹ مشنری میاں میخ - Rev. G. G. Anderson جو روس کی تیسرے آزاد ہو کر اپنی تیسری سرگرمیوں کے لئے ہندوستان آ گیا اس نے آگے میں اپنا بیرونی اور فنی کم اور اسلام کے خلاف ایک کتاب میں بیان الحق لکھی۔ عیسائی اب تک اس کتاب کو بہت اہم قرار دیتے ہیں اس پارٹی نے مسلمانوں سے مباحثات شروع کر دینے سب سے زیادہ مشہور مظاہرہ اپریل ۱۸۵۰ء میں مولوی رحمت اللہ سے لکیر آباد میں ہوا۔

اس طرح ہندوستان میں عیسائیت کی تبلیغ کا آغاز ہوا۔ پنجاب میں سب سے پہلے ۱۸۳۳ء میں ایلیٹ مشنری عیسائی لکھنؤ سے ہوتے ہوئے لہھیانہ پہنچے اور یہاں مشن قائم کیا۔ یہ مقام ہندوستان کے اس وقت کے گورنر جنرل لارڈ ڈسٹنگ کی پسند پر چنا گیا تھا۔ لہھیانہ میں مشن کے قیام کے لئے سرگرمی پراگش ایجنٹ کی طرف سے ہر مشن لہادی گئی ماس کے بعد چنانچہ تہمت پڑنے ہی ایک مشن لاہور میں کھول دیا گیا۔ انگریز پارٹیوں نے تبلیغ کی ابتدا اس طرح

کی کہ ۱۸۴۶ء میں ایلیٹ انڈیا کمپنی کے فوجی اور مول انڈول نے پورے مشنری سوسائٹی لہنڈن سے درخواست کی کہ وہ پنجاب میں تبلیغ کا کام شروع کریں چنانچہ ۱۸۵۱ء میں اس سوسائٹی نے اپنے کارکنوں کو جو دیہات جہلی میں لیں ان میں درجہ تھا۔ ہم یقین رکھتے ہیں کہ اگر ایک نئی نئی

کی آمد کی خوش خبری عیسائی حکومت کے شروع ہونے کے ساتھ ہی لوگوں میں پھیلائی جائے تو عیسائیت کے حق میں ایک زبردست اور توفیق پذیر تحریک ہوگی“

(THE MISSIONS BY R. CLARK. P. 3)

چنانچہ ۱۸۵۲ء میں امرت سر میں ان کا پہلا مشن کھولا گیا۔ اس تقریب پر گورنر جنرل کی لیجنٹ سر سر رٹ ایڈورڈ (SIR HERBERT EDWARDS) نے جو پوز ڈیپٹی گورنر کی اس کا ایک صحرا ذہن ہے۔

”وہ شخص نہایت ہی تنگ نظر لڑکا مالک ہوگا جو یہ خیال کرے کہ ہمارے چھوٹے سے انگلستان کو ہندوستان میں کس طرح تک ہماری مادی برائی کے لئے دیا گیا ہے۔ یعنی اس لئے دیا گیا ہے کہ ہم یہاں سے سچے سچے کی توجہاں بھر کر اپنے گھروں کو بھیج دیں۔“

دنیا کی فتوحات اور جلیں میں طرح طرح کی توجہاں ہوتی ہیں جس طرح دنیا کا فائدہ چاہتا ہے وہی بڑی سلطنتیں ہی سے معرض وجود میں آتی ہیں کہ خدا کا مشاہدہ پورا ہو۔۔۔۔۔ خدا کی تمام تبار اور اس کے مقاصد وقت سے لگے

ادبیت تک پہنچتے ہیں۔ ہمیں یہ سیکل انجیلین رکھنا چاہیے کہ مشنری کا یہ بڑھتی ہمارے ملک کو ایک خاص غرض سے دیا گیا ہے دشمن ہمارے جموں اور لوگوں سے تعلق نہیں رکھتا۔ بلکہ وہ ان لوگوں کی ردیوں سے تعلق رکھتا ہے۔۔۔۔۔ ایک عجیب دینی اتفاق ہے کہ ایٹم انڈیا کمپنی کے وجود کی بنیاد انگلش کی اصلاح کے صرف دو سال بعد رکھی گئی اس لئے میں پورا یقین رکھتا ہوں اور یہ سیکل انجیلین نہیں کہ ہندوستان کا ملک انگلستان کو فائدہ اس لئے دیا گیا ہے فقط انگلستان ہی وہ ملک ہے جس سے عیسائیت کو اپنی اصل اور خالص شکل میں قائم رکھنے کے لئے سب سے زیادہ کوشش کی ہے اور عیسائیت قوم کے ہر ایک تہمت پختی کے خلاف نہایت سختی سے احتجاج کیا ہے اور اس نے کسی وسیلہ کو تسلیم نہیں کیا سوائے اس کے جس کا نام بائبل میں آتا ہے

اب ہمارا مشن ہے کہ ہم دیکھ کر قوموں کے لئے بھی دیکھ کریں جو ہم نے اپنے لئے کیا۔ ہندوؤں کو ہم تو سید کی تعلیم دیں اور ان لوگوں کو اپنے وسیلہ کی ”ہندوستان کو عیسائی بنانے کا کام عیسائیوں کا بھی فرض ہے پس پرائیویٹ مشنوں کو اپنی ہی مانتی ہے۔ نیز پرائیویٹ ماسی کو پرائیویٹ مہیشن کو اور پرائیویٹ نمونہ کو۔ ہر وہ عیسائی مرد اور عورت جو ہندوستان میں ہے جو اس وقت اس

گرم میں موجود ہے اس بات کا ذمہ دار ہے کہ وہ جو کچھ کر سکتا ہے کرے۔ آج ہم جس کام کے لئے یہاں بھی ہوئے ہیں وہ کام یہ ہے کہ ہم وہ بہتر ذرائع اور سال جیسا کریں، جی سے ہم اپنے اور گرو کے ممالک میں جہاں کی تعلیم کو پھیلا دیں۔“

پنجاب دستہ شہزادہ (۱۸۴-۱۸۶)

ذہن ہند نے ایک موقع پر ایک عیسائی دند سے کہا ”میرا ایمان ہے کہ ہر وہ عیسائی جو ہندوستان میں عیسائیت قبول کرتا ہے انگلستان کے ساتھ ایک نیا رابطہ اور اتحاد بنتا ہے اور اپنا لڑکے استحکام کے لئے ایک بنا داری ہے“ خود ریگم انگلستان لارڈ پارکس نے کہا: ”میں سمجھتا ہوں کہ ہم سب اپنے مقصد میں متحد ہیں یہ ہمارا فرض ہی نہیں بلکہ خود ہمارا مفاد بھی اس امر سے وابستہ ہے کہ ہم عیسائیت کی تبلیغ کو جہاں تک بھی ہو سکے ہندوستان اور ہندوؤں کے لئے کوئی نئی کوشش نہ ہو۔“

لارڈ پارکس نے ایک موقع پر کہا ”کوئی چیز بھی ہماری سلطنت کے شکم کا اس امر سے زیادہ موجب نہیں ہو سکتی کہ ہم عیسائیت ہندوستان میں پھیلا دیں“

(LORD LAURENCE LIFE. 313 VOL II)

ابھی ایام میں حکومت نے ایک رپورٹ شائع کی جس میں لکھا تھا۔ ”حکومت ہندوستان انتہائی شکرگزار ہے کہ جہاں بات کے ساتھ ان ۱۰۰۰ مشنریوں کی نیک کوششوں کو سراہتی ہے ان کا بے داغ نمونہ اور ان کی بے لوث خدمات انگریزی رعایا کی بے شمار آبادی کی دینی نوعی زندگی میں نئی روح پھونک رہے ہیں اور انھیں بہتر آدمی اور اس عظیم الشان انجیل کے بہتر شہسہری بننے کے لئے تیار کر رہے ہیں جس میں وہ جیتے ہیں۔“

HISTORY OF PROTESTANT MISSIONS BY REV. M. A. SHERRING 468

ان واقعات سے ظاہر ہے کہ کیا حکومت انگلستان اور کیا پورچ اور ایک تمام انسان کے سب اس بات کی نشا اور شہید ہوا ہوا رکھتے تھے کہ کسی ذہنی طرح ہندوستان کے گورنر اور باشندوں کو پیسہ دے کہ عیسائی بنا جائیں اور انھوں نے ہر وہ طریقہ اختیار کیا جس سے یہ مقصد حاصل ہو سکے مشن کھولے سکوں قائم کئے۔ ہسپتال بنائے جو باجبل سنا جا کر پورا کرنے لگے لاکھوں روپیہ خرچ کر کے کتب شائع کیں اور کوئی ذمہ دار گرفتار نہ کیا کہ بھولے بھالے اور اسے مسلمانوں کو دام نذر دیر

میں پھنسا لیا جاوے عیسائی مسیحین ایک بے چارہ سیلاب کی طرح ہندوستان پر اترے چلے آتے تھے یہ باطل کی فوج ہر فن اور ہر ذریعہ سے لوگوں کے ایمان پر ڈاک ڈالتی تھی جبر تھا مگر اب معلوم ہوتا تھا کہ صلیب اور ادمیت کا ایک بے پناہ سیلاب برطرت سے اٹھا اٹھاتا ہے اور کسی کی روک تھام ہی نوع انسان کے جس کی بات نہیں ہے پارٹی علی الاعلان کہتے بھرتے تھے کہ یہ چند دن کی بات

سبب ہندوستان میں دیکھنے کو بھی مسلمان نہیں لے گا۔ جو کچھ ہی نوع انسان کی سب تداریک لگ کر تھیں اس لئے عالی مرد نے کہا تھا اس لئے خاصہ خاصان رسل وقت دے جا ہے امت پر تری آگے محجب وقت پڑا ہے ان حالات میں ایک دن تھا جو اسلام کے لئے بریاں تھا ایک نیکو تھی جو خون کے آئینہ بہا ہا کر سمجھا گا کہ تو زکریا تھی۔ ایک نیک تھی جو زب زب کر استند ذہنیت کو کھٹھٹا رہی تھی اس واقعہ میں کچھ ایسا ہوتا تھا۔ چھ ایسی محنت رسول کی گرمی تھی۔ چھ ایسی اسلام کی خدا شہت تھی۔ اس مذ سے کو ایسا نیک عظیم اٹھا کہ آؤ خدا تعالیٰ نے اسے گوشہ گناہی سے نکال اسلامی فوجوں کا گناہ نہ پھو

فرمایا اور اس نے اعلان کیا ”عیسائیوں کی تعلیم بھی سمجھائی اور لیا ہوا ہے کے اڑانے کے لئے کئی قسم کی سرنگیں تیار کر رہی ہے اور عیسائی لوگ اسلام کے مشا دینے کے لئے جموں اور بناوٹ کی تمام پارک باقوں کو تہمت دینے کی ہر ناکامی سے پیدا کر کے ہر ایک رہنری کے موقع اور محل پر کام میں لائے ہیں اور ہر گناہ کرنے کی جدید جدید توجہ تراشی جاتی ہیں اور انسان کامل کی سخت توہین کر رہے ہیں جو مقصد مقصدوں کا فخر اور تمام مقصدوں کا مزاج اور تمام بزرگ رسولوں کا مزاج تھا یہاں تک کہ ٹانگ کے تماشوں میں نہایت حیظیت کے ساتھ مسلم اور ہادی پاک اسلام کے رے رے دیہاتوں میں تصویریں دکھائی جاتی ہیں اور سوائگ لکائے جاتے ہیں انگریزی اختراقی تہمتیں تھمیر کے ذریعہ پھیلائی جاتی ہیں جن میں اسلام اور نبی پاک کی عزت کو خاک میں ملا دینے کے لئے پوری حرام ہندی خرچ کی گئی ہے۔

اب لے مسلمانوں سوا اور حوزے سنوا کہ اسلام کی پاک تہذیبوں کو روکنے کے لئے مسن قدر پھیرہ اختراع اس عیسائی قوم میں استعمال کئے گئے اور پورے کیمیا کام میں لائے گئے اور ان کے پیلائے میں جان لوڑ کر

اور مال کو پانی کی طرح بہا کر کوشش کی گئیں یہاں تک کہ نہایت ٹھنڈک فرمائی جس کی تصریح سے یہی معقول کو منظر رکھنا بہتر ہے اس راہ میں سختی کی گئی۔ یہ لیکن قوموں اور تہذیب کے حامیوں کی جانب سے وہ مہارت کارروائیاں ہیں کہ جب تک ان کے اس گھر کے مقابل پر خدا وہ ہتھیار نہ ہا نہ زکھادے جو معجزہ کی قدرت اپنے اندر رکھتا ہو اور ان معجزہ سے اس کو کھوکھلا کر بائیں نہ کرے تب تک اس جادو کے رنگ سے سادہ لوح دلوں کو غلطی حاصل ہونا بالکل یقین اور یگانہ سبب ہے“ (منہج اسلام صفحہ ۳۲)

پھر سزا پایا۔ کیا یہ سچ نہیں کہ معجزہ سے ہی عرصہ میں اس ملک میں ایک لاکھ کے قریب لوگوں نے عیسائی مذہب اختیار کر لیا اور پھر گورنر سے کیا قدر زیادہ اسلام کے مخالف کتابیں تالیف ہوئیں اور بڑے بڑے شریف قاضیوں کے لوگ اپنے پاک مذہب کو کھو بیٹھے۔ یہاں تک کہ سو سال رسول کو لگاتے تھے وہ عیسائیت کا جامہ پہن کر دشمن رسول بن گئے اور اس قدر بدگرائی اور بدانتہاد اور دشنام دہی کی گئی کہ عیسائیوں کے لئے اللہ علیہ وسلم کے حق میں مہربانی نہیں اور شائع کی گئیں کہ جن کے ہنسنے سے بدن پر لڑن چڑھتا ہے اور دل زرد کر دیا گیا ہے کہ اگر یہ لوگ ہمارے بچوں کو ہماری آنکھ کے سامنے قتل کرنے اور ہمارے جانی اور دینی عزیزوں کو جو دنیا کے عزیز ہیں مٹوسے مٹوسے کر ڈالتے اور ہمیں بڑی ذلت سے جان سے ہارتے اور ہمارے تمام احوال پر تبصرہ کر لیتے والے ختم اللہ ہیں ریح نہ ہوتا اور اس قدر کجی دل نہ دکھتا جو ان کا یوں اور اس تو ہیں سے جو ہمارے رسول کو تم کی گئی رکھا، (دائیں کلمات اسلام صفحہ ۳۲)

پھر سزا پاتے ہیں :-
 ” ایک وہ زمانہ تھا کہ انہیں کے غلط باننا اور اور گویوں اور کوجوں میں نہایت دریدہ دہم سے اور اس لئے ان سے ہمارے سید موعود خاتم الانبیاء اور افضل الایضا اور سید المصطفیٰ لائقاً حضرت سید المرسلین صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت یہ مناسبت شرم محیوت کو لیا کرتے تھے کہ گویا آنحضرت سے کوئی بیگونی یا معجزہ

ظہور میں نہیں آیا اور اب یہ زمانہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے ملاوہ ان نبرار ہا معجزات کے جو ہمارے سردار موعودنا فیض المذہبین صلی اللہ علیہ وسلم سے سترہ آن شریف اور احاد پریشانی اس کثرت سے مرکوز ہیں جو ان کے درجہ کے تو توڑ رہیں۔ تازہ شاہزادہ صمد اللہ علیہ السلام نے فرماتے ہیں کہ کئی مخالف اور شکر کو ان کے مقابلہ کی طاقت نہیں۔ ہم نہایت زحی اور انکسار سے ہر ایک عیسائی صاحب اور دوسرے مخالفین کو کہتے ہیں اور اب بھی کہتے ہیں کہ درحقیقت یہ بات سچ ہے کہ ہر ایک مذہب جو خدا تعالیٰ کی طرف سے ہو کر اپنی سچائی پر قائم ہو تاکہ اس کے لئے ضروری ہے کہ اس میں ایسے انسان پیدا ہوتے ہیں جو اپنے پیڑا اور ہادی اور رسول کے نام سے ہو کر یہ بات ثابت کریں کہ وہ جس نبی کی پیروی کرتے ہیں۔ ہمیں کو شیعہ اور میں سمجھتے ہیں۔ وہ اپنی صفائی برکت کے لحاظ سے ہمیشہ زور ہے اور عزت اور رفعت اور جلال کے آسمان پر اپنے چلتے ہوئے پھر سے کے ساتھ ایسا برہمی طور پر پیش ہے ... سو ہم اپنے خدا سے پاک ذرا لہلال کا کیا سکر کریں کہ اس نے اپنے پیارے ہی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت اور پیروی کی توفیق دے کر اور ہر اسی محبت اور پیروی کے روحانی فیوض سے جو سچے تقویٰ اور سچے آسمانی نشان ہیں کہ ان حصہ عطا فرما کر ہم پر ثابت کر دیا کہ وہ ہمارا پیارا بزرگ مزہ نبی فوت نہیں ہوا بلکہ وہ بلند آسمان پر اپنے ملک مقتدر کے دائیں طرف بڑی اور جلال کے تحت پر مٹھیا ہے اللھم صل علیہ وبارک وسلم ان اللہ وصلاحکۃ یصلون علی النبی یا ایہا السبعین اوصو صلوا علیہ وسلموا متبعینما“ (ترباتی القلوب صفحہ ۳۲)

پھر سزا پایا۔ اس زمانہ میں گدھی تحریروں کے ذریعہ سے ایسے قدر حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی توحید کی گئی کہ کبھی کسی زمانے میں کسی نبی کی تو ہیں نہیں ہوتی ... اور درحقیقت یہ ایسا زمانہ آگیا ہے کہ سلطان اپنی تمام ذریعہ کے ساتھ ناختم ایک زور لگایا ہے کہ اسلام نابہر جو ہمارے اور جو کہ بلاشبہ عیسائی

کو بھرت کیا ہے یہ آخری جنگ ہے اس لئے یہ زمانہ بھی اس بات کو رکھتا تھا کہ اس کی اصلاح کرنے کے لئے کوئی خدا کا ملاوہ اسے پس وہ سچ موعود ہے جو موجود ہے اور زمانہ حق رکھتا تھا کہ اس نازک وقت میں آسمانی نشانوں کے ساتھ خدا تعالیٰ کی زبان پریت پوری ہو سکتا آسمانی نشان ظاہر کیے ہیں اور آسمان پریشانی ہے کہ اس قدر آسمان نشان نشان ظاہر کرے کہ اسلام کی صحت کا تقارہ ہر ایک ملک میں ہر ایک حصہ دنیا میں صحیح ثابت ہو۔ اسے قادر خدا تو جلد وہ دن لائیں نہیں کہ تو نے لڑا وہ کیا ہے وہ ظاہر ہو جائے اور دنیا میں تیرا لہلال چلے اور تیرے دین اور تیرے رسول کی منہج ہو۔ آمین تم آمین“ (سید معرفت صفحہ ۳۲)

فدائی قریب سے یہ آواز بلند کی گئی اور دیکھتے ہی دیکھتے طوفان کا دور لوٹ گیا عیسائیت کا سیلاب جو مسلمانوں پر اٹھا چلا آتا تھا اور اس سے کوئی مسلمان گھر ان محفوظ نہیں تھا۔ اور اس کے تیز بہاؤ میں مسلمانوں اور مسلمان ناولوں کی معصوم اولاد فرق ہو گئی تھی۔ ہمیں بڑے لگا اور دیکھنے والوں نے ایک جوہر تیز منتظر دیکھا کہ اس سیلاب کا رنہ بدلا اور اسی شدت اور اس کا زور سے وہ سیلاب مشرق سے مغرب کو بہنے لگا گیا وہ انیسویں صدی کے مسلمانوں کا گھر عیسائیت کی زد میں تھا اور کیا آج کا یہ منتظر کہ دنیا کے کونے کونے میں اس خطہ زمین سے اسلام کے مبلغ عیسائیت کے تسلیم قلعوں پر کامیاب گئے کہ رہے ہیں۔ آج یورپ کا کون عیسائی ملک اس لمحے سے محفوظ ہے؟ آج افریقہ کے جاگتے ہوئے براعظم کو دیکھو۔ کیا اس کی آنکھ عیسائیت میں کھل رہی ہے یا اسلام میں؟ آج کون افریقہ کا ملک ہے اس کے مشرق میں بھی اور اس کے مغرب میں بھی جہاں عیسائی مبلغین میں افریقہ کا نہ چھی ہوئی ہو۔ آج کوئی افریقہ کی آبادی ہے جہاں اسلام کا مبلغ عیسائیوں کو لگا کر نہ رہا ہو۔ ہاں دی عیسائی پادری کو بڑے طہراق سے ہندوستان کو شیخ کرنے لگے تھے اور عیسائی بنانے کی امیدیں لے کر آئے تھے خود اپنے گھروں اپنی اولادوں کے لئے منکر نہ ہو مٹوشیں ہیں۔ آج دی اسلام کا زور اور درجہ بیا ہوا چہرہ گلاب کی طرح سرخ جا بجا اور مستحکم کی خوشی میں منتہا رہا ہے اور دی عیسائیت کی دنیا نوبی بڑھیا جو منہ پر نمازہ ل کر افریقہ کی دانست اور انکھیں لگ کر مسلمان نوجوانوں کو درغلانے کی سعی اپنی اصل اور کہ یہ شکل میں دنیا کے سامنے ہے۔ اسلام کا شیر ہاں دی جس کو دنیا خیال کرتی تھی کہ گویا تھاک اور اور بڑھ چکا ہے کہ آج اس کی دنیا گزرا رہا ہے، آج پھر اس پرانی ہی طاقت اور قوت کے ساتھ

کرنا رہا ہے۔ سوال ہے کہ آخر یہ کیوں اور کس طرح ہوا؟ حق یہ ہے کہ یہ اس خدا کے بندے کی نیم کشی دعاؤں۔ روحانی قوت تھی اور زور اور پرانہ علم کلام کی برکت سے ہوا ہے۔ کیا ہم اسلام کے اس زبردست پہلو ان کو یہ بدلہ دینا چاہتے ہیں اس کی کتاب کو ضبط کریں اور اس کو پڑھنے اور پڑھانے سے منع کر دیں یہ کیا ہم یہ چاہتے ہیں کہ اسلام کے اس زبردست لکھنڈا کو فوج کو ہتھیار کریں۔ اس کے ہتھیاروں کو توڑیں؟ کیا یہ بات اس اس بات کے مترادف نہ ہوگی کہ ہم پھر عیسائی مبلغین کے ہاتھ معبوط کر کے اسلام کے ذرائع کو کھردر کریں۔ کیا ہم سے یہ خواہش کی جاتی ہے کہ عیسائیت کے طوفان کے سامنے ہم اپنے گھروں کے دروازے پھر کھول دیں کیا ہم نے اپنے وہ بچے جو عیسائیت کی آغوش میں پچھے سو سال میں جا چکے ہیں داپس لے لئے ہیں۔! جو ہم مزید بچے اس کی آغوش میں دے دیتے کامان کریں۔

اپنے تو اپنے غیروں نے بھی اس مرد خدا کی کوششوں کو سراہا۔ ایسے کچھ آراء ملاحظہ کریں۔ حضرت دہلی فرماتے ہیں، ”مرحوم کی وہ عملی خدمات جو اس نے آریوں اور عیسائیوں کے مقابلہ میں اسلام کی کی ہیں وہ واقعی بہت ہی تعریف کی مستحق ہیں۔ اس نے مناظرے کا باکل کتاب ہی بدل دیا۔ اور ایک جدید لٹریچر کی بنیاد بنوئی میں قائم کر دی۔ نہ عیسائیت ایک مسلمان ہونے کے بلکہ ایک محقق ہونے کے ہم ان بات کا اعتراف کرتے ہیں۔ کہ کسی بڑے سے بڑے آدمی اور بڑے سے بڑے پادری کو یہ مجال نہ تھی کہ وہ مرحوم کے مقابلہ میں زبان کھول سکتا۔ جو بے نظیر اور آریوں اور عیسائیوں کے مذاہب کے تو ہیں تھی گئی ہیں اور جیسے دندان شکن جواب مخالفین اسلام کو دیتے گئے ہیں۔ آج تک معقولیت سے ان کا جواب ان جواب ہم نے تو نہیں دیکھا“ (اشیا رکزن گزٹ کیم جوں مشفق اخبار صادق الاخبار ریڈائی لکھا ہے۔ ”مجموعہ تراجم نے اپنی بڑ زور تقریروں اور اخبارات رفاہیت سے مخالفین اسلام کے پھر اعتراضات کے ذمہ انکھن جواب دے کر انہیں ہمیشہ کے لئے ساکت کر دیا ہے اور کر دکھایا ہے اور حق حق ہی ہے اور واضح تر صاحب نے حق حمایت اسلام کی حقہ ادا کر کے خدمت دین اسلام میں کوئی

درخواست ہائے دعا

۱- میرا بڑا اڑھنٹا کا عزیز بی بی احمد آج کل لندن میں سہ ماہی تعلیم کے لئے گیا ہوا ہے۔ اس کا امتحان اربعون کو شروع ہوا ہے۔ امتحان کے بعد مدعو ہونے کو وہیں پاکستان آئے گا۔ انشاء اللہ عزیز بی بی کا سیلابی اور بحیرت واپسی کے لئے۔ درویشان قادیان اور عبد احباب حاجت سے دعا کی درخواست ہے۔

(بیگم چوہدری بی بی احمد صاحبہ ۲۲/۵ محمد علی کوپڑا روڈ ٹک ٹو ٹی کراچی نمبر)

۲- میری بڑی بیٹی شوکت جہاں بیگم صنعت جگہ میں مبتلا ہے۔ اور میرے دادا ملک ٹھوڑا لہین اپنے کادوبار کی ترقی کے لئے دعا کی۔ درخواست کرتے ہیں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مریضہ کو صحت دے اور کادوبار میں ترقی دے۔

(خانم محمد فقیر انوشخان ڈیپٹی انسپکٹر سکول پشاور محلہ دارالرحمت دھڑا پور)

۳- میری والدہ صاحبہ کی طبیعت پھر زیادہ ناساز ہو چکی ہے۔ ہر مکان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے (منصور احمد ملک ڈیپٹی سٹیٹمنٹ مینسٹر فیروز پور)

۴- مناکارہ بی بی نے خاسل کے امتحان میں شامل ہو رہی ہے۔ احباب جماعت دعا درویشان قادیان سے کامیاب کے لئے دوشنبہ دعا کی درخواست ہے۔

خانکارہ :- مودودہ طلعت بنت بشیر احمد صاحبہ ٹی ۱۸/۵ دت روڈ

دادا پینڈی - کشمیری باڈا

۵- میرے والد محترم ملک غلام احمد صاحب عارف بعبیر پور ضلع منٹھری چندیوم سے دل کی تکلیف سے بیمار ہیں۔ طبیعت بہت پریشان اور مضمحل ہی رہتے ہیں۔ احباب ان کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ اور تمام مہین بھائیوں کو دعائی تعلیمی اور دنیاوی ترقیات عطا فرما کر دنیا و آخرت میں سرخرو فرمائے اور درویشان کے لئے آنکھوں کی ٹھنڈی بنائے۔ نیز جن کا سایہ حامد حق عادت طور پر دید تک مولیٰ اپنی رضا کے مطابق قائم و دائم فرمائے۔ آمین تم آمین خاکار بھی سلسلہ دعائی ترقیات دعاؤں کا محتاج ہے۔

(ملک منصور احمد خان مکان نمبر ۹۰ بی۔ آئی ۵۔ محلہ اسلام آباد منٹھری)

۶- عزیز عبد الواسع چغتائی نے انگلستان میں راسپورٹ گرجوائٹ ٹپ کو رس کا پہلا امتحان دینا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے کامیاب فرمائے۔

عبد الواسع چغتائی ولد حکیم محمد حسین صاحبہ مرحوم عیسیٰ رضا لاہور

۷- میری اہلیہ عرصہ دس ماہ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت سے اس کی صحت کا لادو حاصل کے لئے درخواست دعا ہے (عبدالرحمن خان خٹم لاہور لاہور - شہرہ)

کتاب ضبط کرنے کا کیا ہے نہایت غیر منصفانہ اور بے جا ہے ہر ایک روح جو اسلام سے محبت کرتی ہے اس پر احتجاج کرنی ہے۔ اور ہر ایک دماغ جو اسلام کی ترقی کی تہمیر سوچتا ہے۔ اس پر حرمت کا اظہار کرتا ہے۔ ہمارا احتجاج زمین پر ہے۔ اور ہمارا حق ہے۔ اور آسماں کے لئے ہے۔ کیونکہ ہمارے لئے یہ بات نہایت درجہ رکھ دینے والی اور تہمید کرنے والی ہے کہ ہم اپنے پیارے امام کے ارشادات عالیہ جو قرآن مجید اور احادیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ہمارے نزدیک سب سے زیادہ قیمتی چیز ہے۔ اپنے پاس رکھنے پڑھنے اور دوسروں تک پہنچانے سے روک دیا جائے۔ اے خدا تو ہمارے مجموعہ جذبات پر اپنے لطف و کرم اور رحمت کا پھیرا رکھ اور اور اس حکومت کو سمجھ دے۔ کہ اپنی ہر غلطی کو جہل از جہل وادیں لے کر علیہ کے ایک بیت بڑے حصہ کی جس کے دل بخود اور اسماں جردج میں داد رکھی کرے۔ و دخوذ یا دلہ من شرور و نفسنا و من سیئات ہمالنا اللہم مالک الملائک قذی الملائک من تششاء و تنزعم الملائک ممن تششاء و تعزمن تششاء و تنزل من تششاء بیدک الخیر انماک علی کل شیء قہدیر

دقیقہ فکر گذشتہ نہیں کیا۔ اس لئے انصاف متقاضی ہے کہ ایسے دواعی عامی اسلام اور میں المسلمین۔ قابل اجل۔ عالم بے بدل کی ناگہان اور بے وقت موت یا فتنوں کی جائے۔ پھر انشا پر کھیل ملاحظہ کیجئے "غرض مرزا صاحب کی یہ خدمت پر بلا نسوں کو گراں بار احسان رکھ گ کہ انہوں نے قلمی جہاد کرنے والوں کی صف میں شامل ہو کر اسلام کی طرف سے خرض ممانعت ادا کیا اور ایسا لٹریچر یا دیگر کچھ ہر اجوائی وقت تک کہ مسلمانوں کی روگوں میں زندہ خون اور حمایت اسلام کا جذبہ ان کے شعار قومی کا عواظ نظر آئے قسم رہے گا"

(۶)

ہم یقین رکھتے ہیں کہ ہمارے قارئین اس تجزیہ سے جو ہم نے اوپر کے صفحات میں کیا ہے۔ اور اس کا قصوری قبول سے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے آنے سے قبل اسلام اور عیسائیت کی تہمتی اور جواب کے میدان جہاد میں کودنے کے بعد ہونی اس نتیجہ پر پہنچنے ہونگے کہ حکومت مغربی پاکستان کا یہ اقدام جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی

تحریری منظرہ مفت طلب فرمائیں

محترم جناب ڈاکٹر عبد الطیف صاحب آت مدنی نے اپنی اور اپنے والد صاحب کی طرف سے "تحریری منظرہ" کا مجھ کو نسخہ خریدنا ہے۔ یہ نسخے ان دوستوں کو مفت بھیجے جا رہے ہیں۔ جو وعدہ کریں کہ انہوں سے پڑھ کر کسی تعلیم یافتہ عیسائی کو پتہ چلے گا۔ ایسے دوستوں کو حصول آگ کے لئے مفت بھیجے آئے گئے منٹھ ارسال کے "تحریری منظرہ" منگوا سکتے ہیں۔ درج ذیل مورخہ دستوں کو حاصل کرنے کے لئے (منبر الفرقان روہ)

رسالہ الفتیان کے متعلق ضروری اطلاع

ہا میں کارسالہ مورخہ مئی کو تمام خریدار اصحاب کے نام بذریعہ ڈاک روانہ کیا جا چکا ہے، ہیں دوستوں کا چندہ ختم ہے ان کے نام دی کی کر دیتے گئے ہیں۔ وصول فرما کر نمونہ فرمادیں۔ اس نمونہ دیگر ایک مورخہ میں مضمین کے علاوہ عیسائیوں کے تازہ کتاب "ذہبا کا منہ کون ہے" کا مکمل جواب دیا گیا ہے کہ دنیا کے نجات دہندہ ہی حضرت مسیح ہیں بلکہ سرور کونین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں بلکہ کمالانہ چندہ جو درپے ہے (منبر الفرقان روہ)

ولادت

خاک رکوانہ تعالیٰ نے صدف مورخہ ۱۹ مئی ۱۹۷۳ بروز جمعرات ۲۷ بجے شب پہلا فرزند عطا فرمایا ہے احباب جماعت نومولود کی صحت و دعائیت۔ درازی عمر خادم سلسلہ اور قرۃ العین ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔ محمد صادق بٹ احمد ننگو ۱۹ مئی ۱۹۷۳

پاکستان اسپرین ریلوے

یکم اکتوبر ۱۹۷۳ء سے جاری ہونے والے موسم سرما کے ٹائم ٹیبل رلاہور ڈویژن میں کارڈیوں کے اوقات میں تبدیلی کے لئے تجاویز مطلوب ہیں۔ عوام اپنی تجاویز ۲۲ مئی ۱۹۷۳ء سے قبل ڈوٹر ٹی رٹسپونڈنٹس آفیسر بی ڈی بی ریلوے لاہورکے پاس بھیج دیں۔ ڈوٹر ٹی رٹسپونڈنٹس بی ڈی بی ریلوے۔ لاہور

<p>ہر انسان کیلئے ایک ضروری پیغام</p> <p>کارڈ آنے پر</p> <p>مفت</p> <p>عبداللہ الدین سکندر آباد کن</p>	<p>ضرورت مکان یا پلاٹ</p> <p>ایک دوست کو ایک کنال یا زائد کا پلاٹ یا نامکمل مکان دارالرحمت دارالصدر۔ فیکٹری ایریا یا دارالبرکات میں واجبی قیمت پر خریدنا دیکھا ہے ضرورت مند فرودخت کنندگان ضروری کوائف اور کم از کم قابل قبول قیمت سے بشیر جنرل سٹور گو لبا زار روہہ پر اطلاع دیں۔</p>
--	--

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب پابندی غیر منصفانہ اور مفاد اسلام کجی کا ہے

اس پابندی کو فوراً منسوخ کیا جائے۔ حکومت کے نام احتجاجی تاریں

دہلی — حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ" کے بارے میں مولانا کا جواب "کو ضبط کرنے سے متعلق حکومت مغربی پاکستان نے جو حکم جاری کیا ہے، جماعت احمدیہ اس کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے اس حکم کی منسوخی کا مطالبہ کر رہی ہیں۔ اس ضمن میں ان کے ارسال کردہ استہاجی تاروں کا ترجمہ درج ذیل ہے۔

تعمیر الاسلام کا کالج کے احمدی طلباء کا تار

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "پر حکومت مغربی پاکستان کی عاید کردہ پابندی احمدیہ کے لیے موجب ہرجائی ہے۔ یہ کتاب حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے ایک عیسائی کے سوالوں کے جواب میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور اسلام کے دفاع میں شائع فرمائی تھی۔ ہمارے نزدیک یہ پابندی غیر منصفانہ غیر ضروری اور مفاد اسلام کے خلاف ہے اور مذہبی آزادی میں براہ راست مداخلت کا درجہ رکھتی ہے۔ یہ کتاب جماعت احمدیہ کے مقدس ٹریجرز کا ایک حصہ ہے۔ اس میں عیسائیت کے متعلق جو کچھ درج ہے اس کی سند بائبل میں پیش کی گئی ہے۔ اس کا تاجب اعتراض نہ ہون خود اس امر سے ثابت ہے کہ آج تک کسی عیسائی حکومت نے بھی اس کا شرف پر کوئی پابندی عاید نہیں کی ہم اس معاملہ میں جناب کی ذاتی مداخلت کی درخواست

کرتے ہوئے مطالبہ کرتے ہیں کہ پابندی کا حکم فوری طور پر واپس لیا جائے۔ نیز آئندہ مذہبی آزادی میں اس قسم کی دخل اندازی کے خلاف بھی تحفظ کا یقین دلایا جائے۔ ارشد ترمذی

منجانب احمدی طلباء و تلامذہ اسلام کالج راولپنڈی

چونہ دی نذیر احمد صاحب باجوہ سیالکوٹ

"صوبائی حکومت کا حکم جس کی رو سے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "کو ضبط کیا گیا ہے مذہبی معاملات میں مداخلت کے مترادف ہے۔ یہ کتاب پہلے اپریل ۱۹۶۱ء میں شائع ہوئی تھی۔ استدعا ہے کہ یہ حکم واپس لیا جائے اور احمدیہ باجوہ ایڈووکیٹ سیالکوٹ

جلسہ قدام الاحمدیہ سیالکوٹ کا تار

"حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "کی منسوخی سے شدید صدمہ ہوا۔ مجلس قدام الاحمدیہ

سیالکوٹ درخواست کرتے ہیں کہ ضبطی کا حکم فوری واپس لیا جائے"

(جلسہ قدام الاحمدیہ سیالکوٹ)

جماعت احمدیہ تینٹلے عالی ضلع گوجرانولہ

"کتاب "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "کی ضبطی جماعت احمدیہ کے لئے انتہائی صدمہ کا موجب ہو چکی ہے۔ ازراہ کرم کتاب پر سے پابندی فوراً اٹھائی جائے"

(جماعت احمدیہ تینٹلے عالی ضلع گوجرانولہ)

جماعت احمدیہ گھولہ اور کالہ ضلع گوجرانولہ

"کتاب "سراج الدین عیسیٰ" کے سوالوں کا جواب "پر پابندی عاید کی گئی ہے اسے فوراً اٹھایا جائے۔ یہ پابندی ہمارے لئے اذیت دہندہ کا موجب ہے اور مفاد اسلام کے منافی قرار ہے۔ (جماعت احمدیہ گھولہ اور کالہ)

آ گیا ہے۔ جو یسوع مسیح کے نسب نامہ میں شامل ہیں۔ مگر پھر بھی کسی کے نزدیک بائبل قابل غیبتی نہیں۔

اس حکم نے جماعت احمدیہ کے لاکھوں افراد کے دلائل کو سخت متحرق کیا ہے۔ لہذا ہم عمران جماعت احمدیہ حلقہ ناظم آباد جنرلی، کراچی حکومت کے اس فعل کو سراہ کر غیر منصفانہ، بے عزت اور غیر دانشمندانہ قرار دیتے ہوئے دردمند احتجاج کرتے ہیں اور حکومت سے اپیل کرتے ہیں کہ اس حکم کو فوری طور پر واپس لیا جائے۔

(عمران جماعت احمدیہ حلقہ ناظم آباد جنرلی کراچی)

جماعت احمدیہ شریف ضلع بہاولپور

یہ اس ضمن میں حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کی تصنیف "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "کی منسوخی مغربی پاکستان کی طرف سے ضبط کرنے پر سخت غم و غصہ کا اظہار کرتا ہے۔ یہ اقدام مذہب جماعت احمدیہ کے لاکھوں افراد کے دلوں پر ضرب لگایا ہے۔ بلکہ اس کے نتیجے میں بڑی دکھ کاوش ہے۔ اس کی عیسائیت کے رخصت ہونے کی سبب کو دیکھنے کے لئے اسلام کی طرف سے یہ کتاب ایک دعویٰ مہیا کرکے پیش کی گئی ہے۔ ہم عمران جماعت احمدیہ اور جماعت احمدیہ پاکستان کی خدمت میں نو دبانہ استغاثہ کرتے ہیں کہ براہ کرم اس حکم کو فوری طور پر منسوخ فرمایا جائے تاکہ اس اذیت کو کمال فرمایا جاوے۔ (ایڈیٹوری جماعت احمدیہ شریف)

درخواست دعا

حکوم چوہدری محمد اسماعیل صاحب پٹواری کی صاحبزادی امرا گلیم صاحبہ جو حضرت مولانا محمد ابراہیم صاحب پٹواری کی بیوی ہیں، اجماعاً شایعاً شہداء گواہی میں شہید ہو چکی ہیں اور بہت کمزور ہو گئی ہیں۔ عزیز کے اہتمام و تعاون پر شہداء کے امتحان میں بھی شریک ہونا ہے۔ اس لئے بھی بہت زیادہ تشویش ہے۔

ابواب جماعت دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے عزیزہ کو شفا سے کالی وصال عطا فرمائے اور صحت و تندرستی کے ساتھ عروا واز سے توارے۔ آمین۔

رجسٹرڈ ایل نمبر ۵۲۴

حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی کتاب کو ضبط کر کے غیبتا کو اسلام پر حملہ کرنا یکا متنع دیکھنا ہے

احمدی جماعتوں کی احتجاجی قراردادیں

کشمیر کی پانچ فریقوں کا باعث قرار نہیں دیا۔ گذشتہ چھ ماہوں سے سال میں اس کتاب کی کاپیاں ایڈیشن اردو انگریزی میں شائع ہو کر مختلف ملکوں میں پھیل چکے ہیں۔ ان میں سے ایک اسلامی حکومت نے جو خود بھی اس بات کی قائل ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تمام نبیوں سے افضل ہیں اس کتاب کو جس میں بائبل کے جوش و خروش میں یہ سبب پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی برتری ثابت کی گئی ہے۔ قابل اعتراض ٹریجرز اگر اراکان حکومت متحد کی انجیل باب ۱۰ آیت ۱۰ تا ۱۱ میں یسوع مسیح کا نسب نامہ اور بائبل میں پیدائش باب ۱۱ میں تریزا کا حال اور یسوع باب ۱۲ میں راجہ کا اور ۲۴ میں باب ۱۱ میں جنت بستہ تھی اور دیکھو کہ یہی کاپی ملاحظہ فرمائیے تو وہ عزیزانہ دانشمندانہ حکم پر گزند دیتے۔ بائبل میں نہایت قابل اعتراض الفاظ ہیں ان میں سے صرف ایک لکیر کھینچ کر ان کی

گریں۔ (صدر لجنہ امام اللہ ملتان شہر) جماعت احمدیہ حلقہ ناظم آباد جنرلی راولپنڈی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "کو ضبط کرنے کے بارے میں حکومت مغربی پاکستان نے جو حکم دیا ہے ہم عمران جماعت احمدیہ حلقہ ناظم آباد جنرلی، کراچی اس کے خلاف پروردہ احتجاج کرتے ہیں۔

اس کتاب کی ضبطی کے بارے میں جو وہ بیان کی گئی ہے وہ ہمینی برحقانہ نہیں ہے یہ کتاب ایک عیسائی کے اعتراضی سوالات کے جواب میں جو اس نے اسلام پر لکھے تھے لکھی گئی تھی اور اس وقت سے دیگر تقسیم شدہ وقت تک عیسائی ہندوستان پر حکم آن لکھے ان میں کسی نے بھی اس کتاب کو فرزندانہ

لجنہ امام اللہ ملتان شہر لجنہ امام اللہ ملتان شہر کا یہ اجلاس ملتان شہر کی تمام احمدی مستورات کی طرف سے حکومت مغربی پاکستان کے اس حکم کے خلاف جس کی رو سے جاری جماعت کے مفقود بانی اور مامورین اللہ کی تصنیف "سراج الدین عیسیٰ" کے چار سوالوں کا جواب "پر پابندی عائد کی گئی ہے شدید احتجاج کرتے اور ایسے سراہ کر غیر منصفانہ اور غیر دانشمندانہ قرار دیتا ہے۔ اس حکم سے ہمارے دلوں کو سخت تشویش پہنچی ہے اور اسے ہم اپنے مذہبی اور عبوری حقوق کے خلاف سمجھتی ہیں۔ ہم صدر مملکت پاکستان۔ گورنر مغربی پاکستان اور ملک کے تمام ذمہ دار حکام سے التجا ہیں کہ وہ اس ناروا اور غلط حکم کو واپس لے کر اس مرتجع ناانصافی اور زیادتی کی تلافی